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Me emrin e Allahut, Mëshiruesit Mëshirëbërësit!

Falënderimet dhe lavdërimet e pakufishme i takojnë Allahut të 
Madhëruar për të gjitha begatitë, e në veçanti për begatinë e 
kërkimit të dijes dhe mundësinë e të qenit nxënës i Medresesë!

Selamet dhe nderimet qofshin mbi Muhamedin a.s., mbi familjen 
e tij dhe shokët e tij besnikë që me përkushtim

dhe sakrificë na e përcollën këtë fe.

Si çdo fundvit shkollor, edhe kësaj here me ndihmën e Allahut 
xh.sh., e përfunduam përgatitjen e numrit të ri të revistës sonë 
e cila tregon zellin e nxënësve dhe talentin e tyre përgjatë këtij 
shkollimi trevjeçar,

respektivisht përgjatë këtij viti shkollor.

Revista “Drita e Kuranit” është meritë e nxënësve të kësaj 
shkolle, të cilët, krahas mësimeve të tyre

e ndanë kohën dhe u angazhuan që kjo revistë të vazhdon të 
përçoj mesazhe edukuese dhe kulturore tek bashkëmoshatarët 
tanë në tërë vendin.

Nëpërmjet këtij numri të ri të revistës jemi përpjekur t’iu sje­
llim tema interesante dhe dobiprurëse që shtojnë kureshtjen e 
lexuesve, andaj shpresojmë se do të mirëpritet nga ta.

Sigurisht përkrahja e drejtorit të shkollës Fadil ef. Hasanit dhe 
e stafit edukativo-arsimor të Medresesë nuk mungoi asnjëherë, 
prandaj shfrytëzoj rastin t’i falënderoj të gjithë,

e në veçanti edhe anëtarët e redaksisë për punën e tyre të shtuar.

Në fund lus Allahun xh.sh. që punët e tilla e dobiprurëse nga 
nxënësit e shkollës të mos ndalojnë kurrë dhe kjo revistë e 
trashëguar nga gjeneratat e mëparshme, të vazhdojë rrugëtimin 
e saj edhe më tutje!
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Përmbajtja:
Fjala e kryeredaktores	 3

Nefsi im	 4

Frymëzim nga kujtimet 	 5

The Impact of Daily Habits on Lifes Course	 6

Teknologjia: realiteti i ri dhe përgjegjësia jonë	 7

Ramazani, ky 	 7

muaj i bekuar	 7

Sporti dhe mirëqenia	 8

Sfidat dhe vetëzhvillimi	 8

“Në kërkim të madhështisë”	 9

Dürüst bir insan olmanın faydaları 	 11

Çimdeki yolculuk	 11

Words 	 12

The Answer 	 12

Do you want to run away? 	 13

Nanë 	 14

Rrugëtimi më i ëmbël 	 14

Balli puthi sexhden, e zemra kërkon falje 	 15

Gjuha shqipe 	 16

I detyrohemi Zotit 	 17

Për ty 	 17

Një rrufe kujtimi për gjyshin 	 18

Thellë në mendime 	 18

Për ty, moj Palestinë! 	 19

E tashmja 	 20

Jeta	 20

Aktivitete	 21

Thëniet klasa 12/1	 50

Thëniet klasa 12/2	 51

Thëniet klasa 12/3	 52

Thëniet klasa 12/4	 53

Thëniet klasa 12/5	 54

Fjala e redaksisë

3

N
r. 49 / Korrik 2024



Nefsi im

Nata më e zezë mbuloi horizontin, dhe në zemërimin tim, nga ndjesia e vdekjes, e gjej veten duke 
biseduar me nefsin tim. Duke vënë në dyshim mungesën e tij të qetësisë. Pyes veten: përse nuk i 

mban mend kërcënimet e Xhehenemit, dhe përse lotët nuk të rrjedhin? A është shqetësimi më i madh 
kjo botë, të cilën do ta lëmë në mënyrë të pashmangshme; ishte e destinuar për të, deshi apo nuk deshi. 
Unë pyes për tensionin dhe dhimbjen e tij sonte. Duke pyetur nëse shqetësohet për vetminë dhe 
errësirën e varrit, apo nëse shqetësohet sepse harroi ata që qanin në rininë e tij. Pyes nëse me të 
vërtetë besonte se jeta ishte thjesht një lojë dhe argëtim, dhe nëse mendonte se mund ta merrte këtë 
botë të përkohshme me vete. Unë e këshilloj atë të bëjë një hap të ngadaltë në këtë tokë, pasi ka njerëz 
poshtë saj që dikur mendonin të njëjtën gjë, por përfunduan pa asgjë. E pyes nëse e do xhenetin, një 
vend bukuria e të cilit ia kalon imagjinatës njerëzore dhe nëse ka marrë të njëjtën rrugë si ata që i kanë 
dashur dëshirat e tyre më shumë se sa shmangien e mëkateve, ndërsa Profeti i dashur Muhamedi, a.s., 
duroi poshtërimin dhe vazhdoi udhëtim tek Allahu i Madhëruar. Pyes nëse e ka dëgjuar thirrësin që e 
ka ftuar në shpëtim. Një thirrës që nuk mund të gjendet më mirë në tokë apo në qiell. E kujtoj se është 
rob i Atij që sheh dhe dëgjon edhe lëvizjen më të vogël në natën e errët. A nuk e shqetëson kjo? Pyes 
pse nuk iu përgjigj fjalës së Allahut dhe nëse i kujtohet refuzimi i sexhdes dhe mosrespektimi i Zotit të 
tij, duke rezultuar në mallkimin e Tij. E nxis të kthehet tek Ai që po e lë për të jetuar si mëkatar dhe të 
kthehet, pasi mëngjesi i kësaj nate të errët ishte shpresa e saj për pendim. E inkurajoj që të shkelë fort 
në tokë të lagur me lot dhe gjak, jo më rob i botës, por rob i Allahut. Pyes veten pse hesht dhe nuk 
përgjigjet, ndërkohë që në heshtje përcjell se ka takuar diçka që nuk ka kthim prapa. Një ditë sigurisht 
do të gdhijë mëngjesi... pa mua… 

Visar Rama 11/1 
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Frymëzim nga kujtimet 

Duke qarë me lot erdha në këtë botë. Britma ime dëgjohej edhe jashtë dhomës së spitalit. Por për një 
moment ndalova së qari. Zëri im nuk dëgjohej më. U rehatova në krahët e një gruaje që për herë të parë 
dhe të parën atë e takova, porsa në stacionin e kësaj bote stopova.

Në dritën e ditës nënës ia pashë sytë, shumë më buzëqeshi sa më mbante në gji. Pas ca kohe me babin 
më prezantoi. Në duart e babit gjeta qetësinë, në krahët e tij gjeta forcën, në përqafimin e tij gjeta 
mbështetjen. Tanimë nuk kisha frikë për udhëtimin tim në këtë botë të paqëndrueshme, sepse në 
oqeanin tim të pandriçuar, prindërit e mi u bënë kompaset më të besuar. Momente të vlefshme ishin e 
sot kujtime janë bërë.

Tani e kuptoj se edhe kohës iu desh të plakej dhe shpejt të kalonte. Kur shoh rrudhat në fytyrën e 
nënës, duart që dridhen, frikën në sytë e babit, dhe sëmundjet e mërzitshme, kuptoj se jam rritur. 
Fshehtas i shikoj me admirim, dhe bëhem dëshmitare se si plaken çdo ditë.

 Por këtë moment nuk do ta lë të më ikën. Do ta përjetoj thellë me shpirt. Çdo moment ka vlerë edhe 
atëherë kur valët e jetës godasin fort bregun e ëndrrave apo edhe e shkatërrojnë, do ta kujtoj me 
krenari se edhe pas natës më të errët ka dritë. Ashtu si më mësuan prindërit e mi.

Nënës, që çdo vuajtje e kthen në gëzim dhe çdo luleje i jep jetë dhe babit heroit tim që më tregon 
rrugën e vërtetë, i them më shumë se çdo herë faleminderit që në ditën time me shi u bëtë diell që 
shpërndan ngrohtësi. 

Elmedina Ibrahimi
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The Impact of Daily 

Habits on Lifes Course

In our daily grind, habits quietly maneuver the 
direction of our lives. These routines, whether 
good or not-so-great, are shaping how we act and 
who we become. Good habits, like regular 
workouts or moments of mindfulness, help us 
grow and stay strong. On the flip side, bad habits 
kind of pull us back a bit. Getting rid of those bad 
habits means deciding to change. Behind the 
scenes, habits create pathways in our brains, 
connecting our actions with how we think. 
Changing habits takes time and sticking with it. 
Choosing good habits while ditching the bad ones 
means we›re designing a life that lines up with 
what matters to us. In a nutshell, habits are the 
GPS guiding us through life›s twists and turns. 
They build the foundation for success, joy, and 
feeling good. As we groove through our daily 
routines, its the choices we make in our habits 
that add the melody to our personal story

.  Emir Koprani 12/2
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Teknologjia: 

realiteti i ri dhe 

përgjegjësia jonë

Ramazani, ky 

muaj i bekuar

Nata më e zezë mbuloi horizontin, dhe në 
zemërimin tim, nga ndjesia e vdekjes, e gjej 
veten duke Ramazani, muaj i bekuar për ne 
myslimanët, sjell një kohë të posaçme të faljes, 
agjërimit dhe rritjes shpirtërore. Përmes agjë
rimit ne shprehim përkushtimin tonë ndaj 
Allahut dhe dobësinë tonë përballë Krijuesit. 
Leximi i Kuranit gjatë këtij muaji është një 
udhëzim i vyer për jetën tonë. Fjalët e shenjta 
na frymëzojnë dhe na ndriçojnë rrugën, duke 
na bërë të ndihemi më të afërt me Zotin tonë. 
Populli mysliman bëhet një familje më e bash
kuar gjatë Ramazanit. Lutjet përbëjnë një pjesë 
të rëndësishme të kësaj bashkësie shpirtërore, 
ndërsa ndarja e iftarit krijon një atmosferë të 
kujdesit dhe bashkësolidaritetit. Nata e Kadrit, 
shpall një periudhë të veçantë të bekuar dhe 
mëshirës së Allahut në dhjetë ditët e fundit të 
Ramazanit. Kjo është një natë e rëndësishme 
shpirtërore për neve myslimanët, pasi tradita 
islame tregon se në këtë natë të shenjtë u 
zbuluan fjalët e para të Kuranit te pejgamberi 
Muhamed, s.a.v.s. Lutjet dhe adhurimet inten
sive te kësaj nate synojnë mëshirën dhe udhë
zimin e Allahut xh. sh, ndërsa besimtarët për
jetojnë një thellim të përkushtimit ndaj fesë 
dhe një afërsi më të thellë me Krijuesin. Me 
përfundimin e këtij muaji të shenjtë, ne gëzo
hemi me festën e Bajramit të Fitrit, shprehje e 
falënderimit ndaj Allahut për mëshirën dhe 
forcën që kemi përjetuar. Ramazani na lë një 
ndjesi të përkushtuar ndaj rrugës së besimit 
dhe një përgatitje për vazhdimin e udhëtimit 
tonë shpirtëror. 

Emir Koprani 12/2 

Teknologjia e ka transformuar jetën tonë, du
ke na afruar dhe ndarë, si dhe duke krijuar një 
realitet të ri të komunikimit, mësimit dhe 
punës. Në këtë rrugëtim, interneti ka shpër
bërë kufijtë gjeografikë, duke bërë lidhjet tona 
të forta dhe të gjera. Në botën e punës, au
tomatizimi dhe inteligjenca artificiale kanë 
sjellë ndryshime thelbësore, duke hapur shan
se për krijim dhe inovacion. Megjithatë, për
voja jonë në këtë rrugë teknologjike ka shqe
tësime të saj, duke theksuar rëndësinë e 
sigurisë dhe privatësisë. Duke e përdorur 
teknologjinë me ndërgjegje dhe kujdes, mund 
ta krijojmë një mjedis inovativ dhe të qënd
rueshëm, ku, në fund të fundit, ne si njerëz 
jemi protagonistë dhe udhëheqës të ndry
shimeve. 

 Art Salihu 12/1
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Sporti dhe mirëqenia Sfidat dhe vetëzhvillimi

Nata më e zezë mbuloi horizontin, dhe në zemërimin 
tim, nga ndjesia e vdekjes, e gjej veten duke Sporti 
është një fenomen me ndikim të madh në jetën 
tonë, duke përfshirë historinë dhe jetën e për
ditshme. Jo vetëm që kontribuon në shëndetin fizik 
me përfitimet kardiovaskulare dhe forcën mus­
kulore, por gjithashtu ndikon pozitivisht në shën
detin mendore. Emocionet pozitive, sfidat dhe 
ndërveprimi me ekipin e sportit përmirësojnë mirë
qenien psikologjike. Sporti gjithashtu formon ka
rakterin dhe promovon vlera etike si lojëra e 
ndershme, respekti për kundërshtarët dhe për
kushtimi ndaj ekipit. Në nivel shoqëror, sporti 
bashkon njerëzit dhe krijon një ndjenjë të për
bashkët identiteti, veçanërisht në ngjarjet sportive 
ku komuniteti mbështet ekipet dhe sportistët e 
tyre të preferuar. Në përfundim, sporti është një 
realitet i paprekshëm i shoqërisë. Përtej avanta
zheve fizike dhe mendore, ai përcakton karakterin 
dhe promovon bashkimin shoqëror. Sporti është 
një fushë ku aftësitë individuale shërbejnë për të 
arritur një qëllim të përbashkët: gëzimi dhe zhvillimi 
i njeriut në tërësi. 

Ensar Deliu 12/2

Në jetë përballja me vështirësitë është një pjesë e 
pandashme e udhëtimit tonë. Sfida dhe kohët e 
vështira na ndihmojnë të rritemi dhe të ndryshojmë 
në mënyra të papritura. Humbja e një personi të 
dashur është një nga momentet më të vështira që 
mund të përjetojmë. Ndjenja e humbjes sjell errë
sirë në jetën tonë, por edhe në këtë ndërlikim, 
shpirti ynë kërkon dritën e shpresës. Problemet 
financiare janë një sfidë tjetër e vështirë. Në kohë e 
mungesës, ruajtja e dinjitetit dhe mbajtja e shpresës 
bëhen beteja e jetës. Ndërkohë që përballim me 
këto sfida, nxjerrim në pah forcat tona thelbësore 
dhe aftësinë tonë për të vazhduar. Ndjenja e vet
misë mund të jetë një tjetër kthim në jetën tonë. 
Megjithëse jemi të lidhur me botën virtualisht, 
lidhjet njerëzore mbeten një burim i rëndësishëm i 
mbështetjes. Në momente të vështira, fuqia e vull
netit dhe fleksibiliteti jonë mund të na ndihmojnë 
të ndryshojmë vështirësitë në mundësi. Shpirti ynë 
mund të ndihet i thyer, por në të njëjtën kohë, këto 
momente shërbejnë si mësimet më të rëndësishme 
për jetën. Në fund të fundit, vështirësitë janë një 
pjesë e pashmangshme e udhëtimit tonë. Përmes 
sfidave, mund të gjejmë forca të fshehura dhe të 
ndërtojmë një shpirt më të qëndrueshëm dhe më 
të fortë. Këto momente na bëjnë të ndihemi më 
afër vlerave tona dhe na ndihmojnë të shikojmë 
mundësitë e reja që mund të rrjedhin nga vësh
tirësitë e jetës. 

Fabion Kika 12/3 
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“Në kërkim të madhështisë”

Shumë njerëz mendojnë se profesioni është ai 
që e formon njeriun, ndërsa të rrallë janë ata 
që e dinë se njeriu e ndërton vet profesionin. 
Pikërisht këta janë madhështorët. Përse vallë 
kërkon që ta shuash flakën e shpirtit tënd, për 
para, vetëm se ky apo ai profesion të sjellë më 
shumë të ardhura. Por është kjo flaka brenda 
teje që ndriçon gjithçka dhe e bën prej ari. 
Punës që ti e do me gjithë zemër, jepi jetë, dhe 
ajo ka për të të dhënë të paimagjinueshmen, të 
papriturën, madhështinë. A e keni vënë re se 
shumë nga shokët tanë, kur dalin para publikut, 
u dridhen duart e zëri. A e dini përse? Sepse 
publiku s’është tjetër vetëm se një vrull madhë
shtie, a ata kanë frikë nga kjo. Më vagabondët 
në dukje, prej nesh, janë më frikacakët për 

madhështinë e tyre. Ata e kanë planifikuar ta 
jetojnë jetën, sa për të mos vdekur. Të dritë
sojnë veç për të dëshmuar se janë në mes të 
të gjallëve, por jo për të rrezatuar. Shumë nga 
shokët e mi shprehen se duan të studiojnë 
shkenca kompjuterike, por jam i bindur se kjo 
nuk është vërtetë ajo që ata duan. Mirë, le jetë 
teknologjia mjeti yt, por jo qëllimi. Ashtu siç ka 
lehtësuar jetesën, le të ta lehtësojë edhe 
rrugën tënde drejtë suksesit. Kjo është e 
ardhmja dora vetë! Zgjohu! E gjithë bota 
bashkë s’e mposhtë dot dritën që Allahu të ka 
dhënë, veç nëse e shuan vetë ti.

Visar Rama 11/1 

دور المدرسة في تنمية وتأهيل 
الطلاب

المدرسة هي مكان مهم جداًً لتعلم الأشياء الجديدة وتطوير المهارات. هناك، يتعلم الطلاب القراءة والكتابة 

والحساب، بالإضافة إلى العديد من المواضيع المختلفة مثل العلوم والتاريخ والجغرافيا. 

ليس ذلك فحسب، بل تعلم المدرسة أيضاًً الأشياء التي تساعد الطلاب في التعامل مع بعضهم البعض بشكل 

جيد. يتعلم الطلاب كيف يكونون مسؤولين ومتعاونين ويحترمون بعضهم البعض. 

ومن خلال الألعاب والأنشطة في المدرسة، يتم جمع الأصدقاء وتعلم كيفية العمل كفريق واحد. المدرسة تساعد 

الطلاب على أن يكونوا أفضل نسخة ممكنة من أنفسهم وتساعدهم في الاستعداد للمستقبل. 

Uthman Sinani 12/2,
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السلام 

ما أجمل السلام , وما أجمل الحياة في السلام.

 ولكن هل يعلم الناس ذلك، هل يعلمون ماذا يفعلون، هل 

يعلمون إنهم يتركون الأطفال بلا آباء, ويهدمون بيوتهم.

 لماذا لا يحب الناس الخير لبعضهم البعض، لماذا لايعيشون في 

السلام مع أنفسهم، أولا!؟

 لكنهم يدمرون سلام الآخرين, ويؤذون الأطفال وغيرهم. 

هل تدمير بعضنا البعض هو السلام؟ 

لماذا تحدث الحروب!؟ 

لماذا يريد الناس أن يأخذو حياة الآخرين، أربما الحياة التي 

أعطاهم الله لا يكفيهم، 

أم ربما حياة الآخرين أفضل من حياتهم.

أليس السلام أن نتمنى الأفضل لبعضنا البعض؟

اللهم اهدنا واعنا على العيش بسلام لأنك أنت خير السلام! 

Ajna Haxhiu

أمي

 أمي، نجمة في سماء حياتي تلمع، 

  حنانك يحول الحياة إلى نغمة وفيها يزهر العمر

‎في حضنك أجد السلام والأمان،

 ‎عيناك تحكيان حكاية الحب بلغة الإحسان 

 

‎أمي، أنت السحر والإلهام، 

‎تملئين الحياة بألوان الفرح والأحلام . 

‎في حضنك ينساب الدفء والحنان 

‎أمي، أنت الوردة في حديقة الحياة السحرية والكرم. 

Umer Kida 12/2,

ابق قويا 

الحياة معركة. المشاكل أكبر من الجبال و الألم يؤلم قلبك

أنت لا تعرف أي طريق تسلك، وأي شخص تثق به!

ولكن عندما تكون الطرق مغلقة, اختر الاتجاه للأعلى

.ابق قويا, فقصتك لم تنته بعد!

ولا تنس أن الله أكبر من مشاكلك

لا تستسلم وابتسم، فإن مع العسر يسرا

                                                                         Merjeme Shabani

 
الثقة بالنفس 

الثقة في النفس هي شيء مهم جدًًا في حياتنا. إذا كان لديك 

الثقة في نفسك، يمكنك أن تحقق الكثير من الأشياء. عندما 

تكون واثقًًا بنفسك، تستطيع أن تواجه التحديات بسهولة وتشعر 

بسعادة أكبر. 

لكن الثقة في النفس ليست شيئًاً تحصل عليه مرة واحدة 

وتنتهي به، بل هي شيء يحتاج إلى وقت وجهد. يمكنك بناء 

الثقة بنفسك عن طريق تحقيق الأهداف الصغيرة وتجربة أشياء 

جديدة. وإذا واجهت صعوبات أو فشلت، فلا تيأس، بل استمر في 

المحاولة وستجد أن ثقتك تزيد تدريجياًً. 

باختصار، الثقة في النفس هي مفتاح النجاح. حافظ على إيمانك 

بنفسك ولا تستسلم لليأس، وستحقق الكثير من الأشياء الرائعة 

في حياتك. 

 Uthman Sinani 12/2
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Dürüst bir insan 

olmanın faydaları 

Dürüstlük her şart altında doğruyu söylemek;

zamana,mekana ya da kişilere göre farklı dav­
ranmamaktır. Dürüst insanların özü sözü bir olur, 
her yerde aynı şekilde konuşurlar.

Dürüst insanlar kendisine zarar vereceğini bilse 
bile doğru yoldan asla ayrılmaz.İnsan ömür ge­
çicidir, önemli olan ise yukarıda bahsettiğimiz 
gibi bir insan olabilmektir yani dürüst olmak, dü­
rüstçe yaşayabilmektir mühim olan. Hiç kimse 
bir menfaat görmek maksadıyla dürüst olmak 
gayreti içerisini girmez. Dürüstlük bir kişilik me­
seledir. Dürüst olmayı başarabilen insanlar bu 
özelliklerinin karşılığında büyük faydalar görürler.

En başta insanlar tarafından güvenilir olmak, 
sözüne itimat edilir olmak gibi hiçbir maddi im­
kanla kazanılmayacak bir vasfa sahip olurlar. 
Güvenilir insanlar herkes tarafından saygı görür 
hatta düşmanları tarafından bile.İşte bu dürüst 
insan olmanın bize sağlayacağı faydaların en 
büyüğüdür. Yani düşmanların tarafından bile 
saygı görmek. ‘’Dürüstlük pahalı bir mülktür,ucuz 
insanlarda bulunmaz”. Herkes dürüst olamaz 
maalesef. Dürüst olmak için çıkarıcı olmamak, 
yalancı olmamak,ahlaksız olmamak ve daha 
onlarca şey gereklidir.

     Ruvejda Bejtullahu                                                            

Çimdeki yolculuk
Otur anlta bana içindeki yolculuğu
Nerede kaybettin yolunu
Hangi durakta bu kadar kırıldın
Hangi karanlıkta bırakıldın
Beklediğin tren hala gelmedi mi
O haberi kimse getirmedi mi
Korkuyor musun şimdiden
Yoksa aklını bulandıran geçmisten?

Sen ne de olsa ayağa kalk yeniden
Belki de başka yerden geçecek o tren
Bilemezsin sen başka yönden ilerlerken
Bu sefer çiçekler açar peşinden.

                               Kanita Klusurica
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The Answer 

In search for the truth I sit alone in a dark room 
waiting for an answer,waiting for the truth. Looking 
through the window at the midnight sky wondering 
if I’m wasting my youth. I need someone, maybe 
something, anything to just guide me to the right 
path. To show me the light, the truth perhaps, just 
then I opened my eyes and realised that Islam is the 
answer, the truth and where my heart lies.

                             Edlira Bekteshi

Words Words 

It’s a cold night, and I have decided to write. 
Words, as simple as they seem they hold great 
power if you know how to properly use them, 
such an innocent sentence can change it’s 
meaning just by the way you say it. Manipulation, 
how strong of possession it is, making others 
believe what’s not, it’s a gifted for these humans 
isn’t it. Some learn it from their needs and some 
from others needs. Manipulation is all about 
how well you know your words and their 
meanings. How easy can words manipulate 
people, just about anyone. It’s so easy yet so 
difficult, that is the power of words, they can 
make you go mad can’t they? Manifesting, you 
manifest almost everything in your life, and how 
do you do that is the question, again my answer 
is words. You repeat words a few times enough 
to trick your brain, yes, it’s that easy. Say I’m 
dumb and useless, sooner or later how much of 
a big impact those words will have on you is 
shown, what you desire can easily be tricked 
into becoming a reality. Just a few simple words 
it takes, as long as, well you know how to use 

them, for good or for bad. People are so 
desperate for so much they feed themselves 
delusions that aren’t even slightly close to ones’ 
reality and that’s how their life becomes. So 
now, be it your choice if you desire a life with 
truthiness in it, and all that’s needed to fix or 
ruin your life are those so simple yet powerful 
words you don’t pay much attention to. 

Words have such power, one sentence of two 
words can bring a person to it’s last breath. The 
saying ‘think before you speak’ is so wise to 
those who would understand it. Choose the 
words you want to spit out carefully, and work 
with them, don’t let them own you as it is you 
who spits them out, not them. Not simply yours 
but others lives can be so easily ruined and 
made by one sentence. It’s no ones fault you 
feel so bad but yours, your words first and then 
your actions. Now you choose if you want to 
manipulate yourself for good or bad. It’s but 
only your life, if you don’t manipulate yourself 
someone else will.

Sara Shamolli
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Do you want to run away? 

Do you want to run far away, or would you come 
back and face all the things that are happening to 
the world? What if you feel like you are lost in a big 
forest, and the only thing you can hear are the dots 
of the rain meeting the floor, would you still walk, or 
would you go back? 

You can imagine yourself giving up, and going to the 
same place you were yesterday, but when you think 
about tomorrow you can feel your heart pounding 
from your chest that makes your steps even faster 
further the future. Or maybe…, it’s all an illusion, 
because the world wants you to go back, the people 

don’t want to see you winning, or maybe they don’t 
want to see you at all… Sometimes you imagine the 
world in your hand, because it’s yours, and it’s 
everyone else’s if you deserve it. 

So, the question is, what if i built myself a garden 
from flowers, each time someone said u couldn’t 
succeed? 

 To me, I can smell success even if it’s through the 
flowers, because I help them grow while you count 
how many are there in my garden. 

So, I chose not to run.

Anisa Banjska
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Nanë 

Frymoj duke të dashtë, e me dashurinë tënde 
kurrë s’jam ngi.

Veç mendimi i mungesës sate ma vret çdo 
buzëqeshje.

Të kam dashtë me fjalë, po shumë më shumë 
me heshtje.

Se ti më ke mësuar se dashuria është më shumë 
se fjalë, se dashuria je vetë ti!

Ti shpirt i bukur, që ma ke zëvendësuar hënën 
në qiellin e errët të jetës sime.

Sa e mangët dhe e thatë është fjala të të 
përshkruaj ty dhe gjithë mirësinë që e mban 
brenda vetes.

Gjithmonë do t’më duket se pak ta kam shijuar 
e vlerësuar praninë, Nanë.

Ti që ishe lule që vetëm mbin.

Lumturi mbi lumturinë...

Nanë!

Për ty falje Zotit do t’i kërkoj.

Që s’kam muajt me të lumturu, se ti e meriton 
hala

Për begatinë tënde nuk mjafton një jetë lutje 
Zotit me i ba, besoj.

Ti je borxh që kurrë s’mundet me u la.

Agnesa Berisha

Rrugëtimi më i ëmbël 

A ende nuk e kuptove?!

A ende mendon se rastësia të bëri të jesh pjesë e 
këtij grupi? Mos je duke menduar se është vetëm 
dëshira për tu marrë me diçka me tepër?

 Jo, je gabim! Me plot mend po ta them! 

Nuk të solli këtu kureshtja, as dëshira e as 
rastësia. Të zgjodhi Allahu i Madhëruar të jesh 
prej njerëzve të Tij të dashur e më të afërt! Edhe 
për ty që je ende fillestare në këtë rrugë vlejnë 
këto fjalë! Më beso, Ai që të krijoi e të dha të mira 
të pafundme, të zgjodhi që të jesh prej tyre! Ai i 
Lavdishmi e i Urti, i ngriti të zgjedhurit e këtij 
rrugëtimi duke ua pastruar zemrat e tyre dhe 
duke ua mbushur ato me fjalët e Tij.

Duke i rrënjosur ajetet e Kuranit Famëlartë në 
gjokset dhe mendjet e hafëzëve të ardhshëm.

Mos u demoralizo kur hifzi të vështirësohet! 
Vallë, po mërzitesh pse Allahu po e zgjat bisedën 
me robin e Vet?! Shijojeni rrugën e hifzit, sepse 
ëmbëlsia e shqiptimit të harpave të fundit do t’ju 
bëjë t’i harroni vështirësitë dhe sprovat që hasët 
gjatë rrugës!

Hifzi kërkon: sabër, sabër, sabër, sakrificë, 
përpjekje, dhe pa dyshim se do dalin durimtarë e 
fitimtarë gjithmonë edhe në këtë botë, po ashtu 
edhe në ahiret do të jenë të ngritur hafëzët e 
Kuranit, duke i zbukuruar prindërit e tyre me 
kurora në Xhenet.

 Eh...lum për hafëzët!

Elma Krasniqi

N
r. 

49
 /

 K
or

rik
 2

02
4

14



Balli puthi sexhden, e zemra kërkon falje 

Ditë e mërzitshme... Jam ulur e po mendoj si të dal 
nga kjo sprovë?! Si t’ia bëj?! Dhe po, e gjeta një 
rrugëdalje të vetme: lutjen. Po, është e vështirë ta 
pranosh realitetin, por çdo gjë ka një zgjedhje. E 
zgjidhja e vetme e pandryshuar në sfida a sprovë, 
në çdo gurë te rrugëtimit të jetës është lutja.

Fillova të zbatoja atë që unë e quaja rrugëdalje. Kur 
të gjithë i kaplonte gjumi, në pjesën e tretë të natës, 
u ngrita nga krevati im i ngrohtë e fillova të fal 
namaz nate. Nga dhimbja e shpirtit, fillova të qaj në 
sexhden e fundit të atij namazi.

Lotët s’ndalonin e zemra rrihte pa pushim. Kërkoj 
ndihmë nga Allahu, nga Krijuesi i krijesave, nga Ai 
në të Cilin sa herë që mbështetesh do gjesh për
krahje, nga Ai që sa herë të i lutesh do kesh përgjigje.

Dhe vërtetë ashtu ndodhi. Dola nga sprova si fitim­
tare, të paktën kështu mendoja.

Kaluan ditë e kaluan net, dhe unë nuk isha më ajo 
vajza e sprovuar, e gjora, e humbura në problemet e 
kësaj bote. Bashkë me gjendjen time ndryshoi edhe 
raporti im me Zotin.

Kaloi rreziku e unë e harrova Zotin e Gjithësisë. 
Harrova që ashtu si isha sprovuar një herë mund të 
sprovohesha prapë, e më s’kam kujt të i kërkoj 
ndihmë tjetër përveç Allahut.

Po a thua a do kam fytyrë ti lutem përsëri Atij?! E si 
mund t’i lutesha prapë Atij, unë, një vajzë e cila sa 
ishte në rrezik e kujtonte, e kur kaloi rreziku 
vazhdonte jetën e saj normale pa e kujtuar asnjë 
moment Allahun.

Si mund t’i lutesha, unë ajo vajza e cila nuk fali më 
namaz që koha kur ishte në vështirësi?!

Por prapë e mendova, se mëshira e Allahut është e 
madhe! Dhe thashë me vete: do të pendohem!

Balli puthi sexhden, zemra kërkoi falje, e syri 
s’ndalonte së lotuari. E gjithë kjo ndodhi nga 
dobësia e shpirtit tim.

Më fal, o Zot, më fal se jam pishman! Edhe nëse unë 
të harrova, Ti kurrë vetëm s’më ke lënë!

Kanita Hyseni
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Gjuha shqipe 

E ëmbël... Më e ëmbël se mjalti. E lehtë dhe më e 
lehtë se era. E pastër, më e pastër se loti, loti që 
rrjedh me një nostalgji të madhe për gjuhën tonë të 
dashur. Për shqipen tonë të lashtë. Për ta mësuar, 
studiuar e për t’u thelluar aq thellë në të, dhe mos 
ta gjesh fundin e saj asnjëherë. Dhe çdo hap e më 
thellë të shkosh aq më shumë, e ajo do të ta shtojë 
dashurinë për të, do të të shtohen edhe ambiciet 
për ta mbushur dhe pasuruar sa më shumë thesarin 
e dijes.

Kjo gjuha shqipe, e përcjellë shumë e shumë vite 
me radhë, nga shumë e shumë breza, njëri pas 
tjetrit.

E vjetër dhe e ruajtur me kujdes në çdo kohë, si në 
kohë lufte, si në kohë paqeje. Kjo shqipe, kjo gjuhë 
që, kur vetëm një fjalë e saj flitet, çdo gjë ndalet të 
dëgjojë. Gjersa flitet në shqip, edhe zogu ndalet të 
pushojë e të dëgjojë, nuk këndohet; nga ajo që e 
dëgjon frymëzohet për një këngë kushtuar asaj në 
gjuhën më të ëmbël, më të bukur, më rrëqethëse e 
më tërheqëse që e mahnit natyrën. Uji ndalet e nuk 

rrjedh tatëpjetë brigjeve e kodrave, as nuk gurgullon 
që ta lërë këtë fjalë të qetë të depërtojë thellë në 
zemrën e çdonjërit që dëgjon. Dallëndyshet krahë
hapura nuk e vazhdojnë fluturimin, valët e detit të 
kaltër e të gjerë, që duken si qielli, ndalojnë, po edhe 
pulëbardhat mbi det si retë mbi qiell ndalojnë. 
Sepse u mbetet dëshirë e paplotësuar po mos ta 
dëgjojnë fjalën shqipe. Lejlekët shtegtarë, vetëm 
për ta ndjerë këtë fjalë afër zemrës, zbresin nga 
lartësia. Madje edhe gjethi i çdo bime gjelbërohet 
më shumë nga gëzimi e hareja.

Çdokujt, kur i shqipton këto fjalë, gjuha i ëmbëlsohet, 
syri i ndriçon më shumë, veshi kujdeset që asnjë 
rrokje mos t’i ikën pa e dëgjuar, e mendja i shtegton 
nëpër hare.

Po pse po ndodhin të gjitha këto?! Pse, vallë?! 
Ndodhin sepse dikur këto fjalë shqiptoheshin në 
robëri, e tani këto fjalë shqipe e shumë të tjera i 
themi në liri, në gëzim e lumturi. I themi sepse gjuha 
që thuret me mençuri, është shumë e vështirë të 
shthurret!

Lumnie Sadiku

N
r. 

49
 /

 K
or

rik
 2

02
3

16



I detyrohemi Zotit 

Kohëve të fundit kam vërejtur diçka te njerëzit: sa 
shumë i përgjërohen Perëndisë kur janë në mjerim, 
madje edhe ata që nuk besojnë fare. Duart i mbajnë 
të ngritura lart ditë e natë. Luten në mëngjes, luten 
rrugës për në punë, luten duke e pritur trenin.... 
Nuk ndalen derisa t’u realizohet ajo që kërkojnë.

Të lutesh është një gjë e mirë. E domosdoshme 
madje. Po problemi qëndron te njeriu mos falë
nderues. Momentin që merr atë që dëshiron, e 
harron Zotin. E kthehet tek Ai vetëm kur është në 
nevojë. Çfarë turpi?! Si mos ta falënderosh më 
Meritorin?! Atë që të nxori nga errësira në dritë.

Po ky është njeriu, i habitur pas kësaj bote. Pas 
suksesit. E harron vlerën e vërtetë. Të Madhëruarin 
që iu përgjigj thirrjeve të tij. E harron Atë që ia 
mundësoi këtë jetë. Ne Zotin duhet ta falënderojmë 
më shumë se që jemi lutur. Pa Të ne nuk jemi askush. 

Le të jemi prej atyre që me dua i mundim fatkeqësitë! 
Mirëpo, edhe të mirat le t’i shoqërojmë me falën
derim, sepse atëherë edhe melekët do ta njohin 
zërin tonë! 

Suada Rrahimi

Për ty 

Larg me kilometra, po jo shpirtërisht.

Shpirti më është mërzitur.

Kaluan kohë e nuk të pashë me sy.

Nuk të pashë, e mungesën tënde shumë e ndjeva. 

Ah ky mall vështir u përballuaka.

Vështir qenka afër mos me t’pasë.

Malli bijën për ty e dogji, babë.

Lejla Stublla
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Një rrufe kujtimi 

për gjyshin 

Si një rrufe m’u shfaq një dhimbje.

Trishtimi botën s’e njohu më.

Një boshllëk ndjeva në zemrën time.

O gjysh, kujtimet të thërrasin, eja motivom!

Për një çast më ktheu koha.

Kur me ty unë po qëndroja.

Në mëngjes kur të zgjoja.

Eja, gjysh, më ço te shkolla!

Kur me orë të tëra bisedonim.

Më tregoje për luftën e UÇK-në.

Ti, o hero, mua më mësove.

Të jem krenare në jetë për çdo gjë.

Kur në mëngjes ne pinim kafe.

Kënaqeshim me muhabete e llafe.

Kur më tregoje gjyshen si e njohe.

Edhe armikun si e luftove.

Një gjysh i dashur e i kuptueshëm.

Një shok i ngushtë e i durueshëm.

Një kryefamiljar shumë i besueshëm.

Ishe ti, gjyshi im, i paharrueshëm!

Emira S. Mehani

Thellë në mendime 

E kapur për një peme,

e mbushur me dëshira.

Një objekt që nuk flet,

një luhatëse plot ngjyra.

Në çdo luhatje shkundej një fletë,

një mërzi, hidhërim a një ndjenjë.

Sa herë luhatem më vije një mendim,

një ndjesi e bukur kur paraqitet një kujtim.

Një fëmijëri e buzëqeshur më del përpara,

më përshëndetë dhe një buzëqeshje ma falë,

kur si fëmijë çdo ditë bënim gara,

e kur gjithmonë luanim pa ndalë.

Në çdo stinë të vitit ne grindeshim jashtë,

çdo moment të fëmijërisë e shfrytëzonim.

Ishte kohë e bukur ajo kohë e artë,

që ne çdo herë me lumturi e zbukuronim.

Por gjithçka një ditë u shkatërrua,

kur pema u largua,

me të u larguan shumë histori të fëmijërisë

që ishin disa prej arsyeve të lumturisë.

U larguan ëndrrat e dëshirat,

që i mendoja kur luhatësen e shihja.

Tani, luhatësen mendoje si një shpresë,

që ndoshta shumë me vështirësi e ke gjete.

Por tani që ajo është larguar,

ti ke edhe shumë përpara për të hulumtuar

Do të gjesh një arsye për lumturi,

se kjo është vetëm një në njëqind mijë.

Mos u dorëzo se sa humbë një luhatëse

do gjesh ose ndërtosh një të re.

ajo që të duhet është shëndet, durim e hare. 

Sumeja Tahiri
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Për ty, moj Palestinë! 

Mora lapsin në dorë, sytë të mbushur me lot e 
zemrën mbushur me mërzi, trishtim e plot 
zemërim. Ah, moj e dashur Palestinë! Nuk po 
mundem dot të bëjë asgjë tjetër për ty, vetëm 
se ta ngre zërin tim përmes këtyre rreshtave… 

E kush mund ta kuptojë më mirë se ne që e 
përjetuam të njëjtën ngjarje para disa vitesh, 
dhe ende i kemi plagët e hapura e të 
pashëruara?! Në fytyrat e palestinezëve 
gjejmë fytyrat e vëllezërve e motrave tona 
kosovare, po të njëjtat dhembje, po të njëjtat 
krime e gjenocide, pra, të njëjtën masakër. 

Ah, moj e dashur Palestinë! Ke mbetur vetëm 
në mes të krejt atyre vendeve arabe, dhe 
askush dorën nuk ta zgjat; fëmijët e tu kërkojnë 

ndihmë nga tokat myslimane, kërkojnë mbrojte 
nga ushtria e tyre, po nuk ka asnjë ndihmë, nga 
askush. Me të vërtetë na digjet zemra kur 
shohim fëmijë të mbetur jetimë e të tronditur 
nga gjithë ato tortura, prindër duke qarë për 
fëmijët e tyre, shkatërrime e rrënoja pa fund. 
Me plot bindje mund të themi se, edhe pas 
gjithë këtyre vuajtjeve shumëvjeçare, njerëzit 
e Palestinës nuk e humbin kurrë shpresën në 
mëshirën e Allahut.

Me shumë dhembje po e them se, nëse ne 
dëshirojmë ta shohim gjendjen e myslimaneve 
sot, atëherë na mjafton vetëm ta shohim 
gjendjen e myslimanëve në Palestinë.

Flutra Ajeti
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E tashmja 

Jeta

“E tashmja” është një rrugëtim i pashuar i 
emocioneve dhe ngjarjeve që ndodhin çdo 
ditë. Ky dimension i pafund sjell me vete sfida 
të papritura, mister dhe mësime të 
paharrueshme. Për mua e tashmja është një 
galeri e ngjarjeve që formon kujtimet dhe një 
udhëtim që ndikon thellë në zhvillimin tim 
personal. Çdo ditë e tashmja më hedh në një 
valë të ndryshimeve, duke më sprovuar me 
çdo kthesë. Është një kohë që nuk ndalet, por 
që lë pas vetes një histori të pashtershme. 
Ndërsa shoh prapa, kujtoj se çdo sfidë, çdo 
gëzim dhe çdo tronditje janë pjesë të 
rëndësishme të rrugëtimit tim. E tashmja 
është një udhëkryq i mundësive. Ndërsa 
përjetoj momentet e saj, ndihem e lidhur me 
një jetë që ndryshon me shpejtësi përvojat e 
kësaj kohe janë si pikat e një mozaiku që 
bashkohen 

për të krijuar portretin tim unik. 

Dinore Shala

Më pyesin se çka është jeta? Nga t’ia filloj. 
Ndonjëherë them më pëlqen, ndonjëherë më 
shtrin për tokë me problemet që ka. Nisi e 
vrapoj në rrugët e kësaj jete, por s’po gjej fund. 
Mundohem të eci përpara me të gjitha forcat, 
mirëpo kot. Jam lodhur them. Çfarë përfitoj 
unë nga kjo jetë, vallë?! Më duket që po jetoj që 
një shekull. Sidoqoftë u zgjova!. Dhe këtë jetë 
vendosa që ta bëjë timen. Rrugës më erdhi një 
zog i vogël, më fliste aq bukur rreth jetës sa që 
u habita dhe thash: nuk ka mundësi që ne po 
flasim për jetën e njëjtë. Prapë nuk besoja. 
Frynte një erë e lehtë dhe gjelbërimi ishte i pa 
imagjinueshëm. Një zë në mendje më ndryshoi 
komplet. Çfarë ndodhi me mua?! Eh, pra, 
kështu është jeta. Më kaloi përpara syve. Ai 
shekull m’u bë një ditë.

 Elmedina Halilaj
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DUAJA E HATMES E GJENERATËS SË 
57-të TË MATURANTËVE TË MEDRESESË

Tashmë në ShML “Medreseja Alauddin” është bërë 
traditë që përmbyllja e shkollimit të bëhet me 
ceremoninë e “DUASË SË HATMES”. 

Kjo ceremoni u realizua prej 68-të maturantëve të 
Prishtinës, në prani të prindërve dhe familjarëve të 
tyre, të kryeimamit të Bashkësisë Islame të RKS-së, 
Vedat ef. Sahiti, të drejtorit të Institutit për Hulum
time dhe Studime Islame, Sabri ef. Bajgora, të 
dekanit dhe sekretarit të FSI Dr. Islam Hasani dhe 
Vedat ef. Shabani, të mysafirëve nga Maqedonia e 
Veriut: ish myftiut, Arif ef. Emini dhe ilahistit Adem 
Ramadani, si dhe në prani të nikoqirëve, drejtorit, 
profesorit Fadil ef. Hasani, mësimdhënësve, eduka
torëve të Medresesë dhe të punonjësve tjerë. 

Në një atmosferë frymëzuese dhe me plot emocion 
për të gjithë, maturantët shfaqën veten në skenë 
duke kënduar tekbiret, për të shprehur kënaqësinë 
për suksesin e tyre. 

Moderimin e udhëhoqi nxënësi Visar Rama, nga 
klasa 11/1. 

Më pas drejtori i shkollës, Z. Fadil Hasani, në fjalën 
e tij për këtë rast të veçantë, i përshëndeti të pra

nishmit, ndërsa maturantëve iu uroi për arritjen 
dhe u përçoi mesazhe për mirësinë e të mësuarit të 
Kuranit dhe jetësimit të udhëzimeve kuranore. 
Ndërsa, kryeimami Sahiti e falënderoi drejtorin, 
kujdestarët dhe stafin arsimor për punën dhe 
përkushtimin e tyre, dhe po ashtu i uroi dhe i 
falënderoi familjarët për bashkëpunimin dhe besi
min e vazhdueshëm për Medresenë, si dhe premtoi 
mbështetjen e BIK-ut për studimet universitare. 

Me fjalë të zgjedhura dhe inkurajuese, por edhe 
mbështetëse për të theksuar vlerën e Medresesë 
dhe të mësimeve të saj u shpreh edhe profesori 
Ekrem Maqedonci, duke nënvizuar rëndësinë e 
Kuranit për udhëzimin në jetën e njeriut dhe duke 
uroj nxënësit për suksesin e tyre të arritur. 

Më pas, për një fjalë rasti, në emër të prindërve 
folën Z. Ismet Musliu dhe ish-myftiu Arif Emini, të 
cilët shprehën falënderimin e tyre ndaj Drejtorisë 
dhe këshillit arsimor për përkushtimin e tyre të 
palodhshëm. 

Në vazhdim, nxënësit përjetuan dhe lexuan pjesë 
nga Kuranit, dhe e përfunduan Duanë e Hatmes, 
duke sjellë emocione te të gjithë të pranishmit. 

21

N
r. 49 / Korrik 2024



Emocionet e këtij organizimi u thelluan edhe më tej 
nga ilahisti ynë i nderuar, hafëz Adem Ramadani, i 
cili para të pranishmëve i këndoi dy ilahi për Kuranin 
fisnik. 

Dhe, krejt në fund, Drejtoria ndau shpërblime për 
nxënësit e dalluar:

1. Art Salihu, kl. 12/1 – NXËNËS I DALLUAR NË 
NIVEL SHKOLLE

Në NIVEL KLASE u dalluan:

2. Anik Banjska, kl. 10/1

3. Uvejs Beqiri, kl. 10/2

4. Shpëtim Smajli, kl. 11/1

5. Roni Bajoku, kl. 11/2

6. Suhejb Fetahi kl. 12/1

7. Enes Ganiu, kl. 12/2

8. Arif Emini, kl. 12/3. 

Mirënjohje dhe shpërblime iu ndanë edhe nxënësve:

9. Esir Abazi, kl. 12/1, për angazhim në dizajn dhe 
informim,

10. Emir Koprani, kl. 12/2, për angazhim në 
redaksinë “Drita e Kuranit”,

11. Sudejs Ibishi, kl. 12/2, për etikë dhe sjellje 
shembullore,

12. Fabion Kika, kl. 12/3, për përfaqësim në KNSh. 
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MANIFESTIM ME RASTIN E 
MUAJIT TË MEVLUDIT

Ky ishte pejgamberi Muhamed, a. s. 

Departamenti i Gruas i Bashkësisë Islame të Koso
vës, në bashkëpunim me Fakultetin e Studimeve 
Islame në Prishtinë dhe me ShML “Medreseja 
Alauddin” organizuan një manifestim në rastin e 
muajit të Mevludit, me titullin “Ky ishte pejgamberi 
Muhamed, a. s. ”

Ligjëratën kryesore të kushtuar personit më të 
ndritur dhe më të bekuar, Muhamedit, a. s. , e mbajti 
Violeta Smajlaj. 

Programi u shoqërua gjithashtu me pika artistike. 

• Moderimi: Merjeme Kqiku dhe nx. Eljesa Maxhuni

• Leximi i një pjese nga Kurani famëlartë - Shyhrete 
Rrahimi

• Salavate nga Kori i Vajzave të Medresesë 

• Fjalë rasti - kryetarja e Departamentit të Gruas, 
znj. Vaxhide Podvorica

• Fjalë rasti - znj. Besa Ismaili, FSI

• Metrazh i shkurtër kushtuar të Dërguarit, a. s. , 
me titullin “I dashuri im”, shkruar prej Marigona 
Krasniqit dhe interpretuar prej Shota Krasniqit

• Disa vargje të shkëputura nga fragmentali “Selam 
për ty”, të interpretuar prej nx. Lumnije Sadikut dhe 
të përcjellë prej nx. Saime Hotit

• Monologu “O i mbuluar”, prezantuar prej 
studentes së Fakultetit të Studimeve Islame, 
Yllzana Abdiut

• Video-ilahi “Sikur të ishe në mesin tonë!”. 

Departamenti i Gruas i BIK-ut

Fakulteti i Studimeve Islame - FSI Prishtinë 

Medreseja Alauddin
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PROGRAM NË MUAJIN E MEVLUDIT PËR 
DITËLINDJEN E PEJGAMBERIT, A. S. 

MALL PËR TY, O I DËRGUAR!

Më datë 19. 10. 2023, në ShML “Medreseja Alau
ddin” në Prishtinë u mbajt programi për nder të 
muajit të mevludit, Ditëlindjes së Pejgamberit, a. s. 

Programi me moton “Mall për ty, o i Dërguar” u 
realizua prej nxënësve të Medresesë, dhe për
fshinte elemente të ndryshme artistike, siç vijon:

• Moderimin e programit e bëri Sumeja Haliti dhe 
Emir Koprani. 

•Fillimi i programit u bë me leximin e disa ajeteve 
nga Kurani fisnik, paraqitur prej nxënësit Abdul­
melik Kajtazi. 

• Fjalë rasti prej drejtorit, Fadil ef. Hasani. 

• Fjalë rasti në emër të nxënësve - kryetari i KNSh-
së, nx. Fabion Kika. 

• Në vazhdim u paraqit Kori i Vajzave, me ilahinë 
“Trëndafili i qenies sime”. 

• Në vijim nx. Ron Bajoku u shfaq me një perfor
mancë të jashtëzakonshme, me poemën e titulluar 
“O i mbuluar”. 

• Fjalimin e tij profesor Shkëlzen Hoxha ia kushtoi 
shëmbëlltyrës së Muhamedit, a. s. 

• Po ashtu u prezantua një video e shkurtër, me 
titull “Kush ishte Muhamedi, a. s. , dhe nëse do e 
takonit atë, çfarë do t’i thoshit atij?”, e përgatitur 
prej Eljesa Maxhunit dhe Art Salihut. 

• Pastaj, nx. Sara Gashi u prezantua me pikën 
“Tregim për Muhamedin, a. s. ”. 

• Dhe në fund, në skenë u paraqit Kori i Djemve, me 
ilahinë “Selam të bëjnë trojet tona”. 

Kështu në Medrese u shpreh dashuria për Pejgam
berin, a. s. , për herë të dytë brenda këtyre dhjetë 
ditëve. 
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 PROGRAM PËR NXËNËSET E 
KLASËVE TË DHJETA

Maturantet e ShML “Medreseja Alauddin” në Pri
shtinë, së bashku me koleget e tyre të klasave të 
11-ta, organizuan një program artistik për koleget 
e tyre të reja të klasave të 10-ta, për t’u dëshiruar 
MIRËSEARDHJE dhe për t’u uruar fillim të mbarë 
në udhëtimin e tyre të mësimit dhe edukimin në 
Medrese. 

Programi filloi me lexim të Kuranit fisnik, të një 
pjese të sures “Er Rrahman” që e bëri nxënësja Sara 
Gllareva nga klasa 12/4. 

Programi u moderua prej nxënëseve Blertinë 
Namani, kl. 12/4 dhe Orgesa Miftari, kl. 12/5. 

Ato, pasi uruan nxënëset dhe shprehën mirë
seardhje për to në shkollën tonë, i uruan edhe për 
shëndet dhe suksese në këtë rrugëtim, ndërsa 
programi vazhdoi me pikat si në vijim:

• Fjalë rasti nga drejtori, Fadil ef. Hasani. 

• Fjalë përshëndetëse nga kujdestarja, Saranda 
Kamberi. 

• Ilahia “Në Meken e largët në Arabi” të interpretuar 
nga Kori i Vajzave

• Pikë humoristike-satirike nga nx. Kanita Hyseni 
12/5 dhe Elma Krasniqi 12/4

• Monologu “Ngrohtësi” me tekst dhe interpretim 
nga nxënësja Elmedina Ibrahimi, kl. 12/4. 

• Prezantim përmes slajdeve të pikave të ndryshme 
argëtuese për nxënëset. 

• Nga një dhuratë simbolike, si zakonisht për 
nxënëset e reja nga koleget e tyre. 
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GARA BALLKANIKE NË 
MEMORIZIMIN E KURANIT

Nga 10 deri më 12 nëntor 2023, në Tiranë u 
zhvilluan GARAT BALLKANIKE NË MEMO
RIZIMIN E KURANIT ku morën pjesë pjesëmarrës 
nga Ballkani, si dhe përfaqësues nga Italia, Belgjika, 
dhe vende të tjera. Në këtë garë të organizuar nga 
Komuniteti Mysliman i Shqipërisë dhe Ambasada e 
Saudisë, në bashkëpunim me Bashkësinë Islame të 
Republikës së Kosovës dhe bashkësive të tjera 
fetarea të vendeve ballkanike përkatëse. Ndër 
afërsisht 100 garues pjesëmarrës, në këtë garë, 
ShML “Medresejeja Alauddin” u përfaqësua 
pothuajse në të gjitha kategoritë. 

Fitues nga Medreseja dolën:

EDINA SMAJLI, 10/3 – Prishtinë, VENDI I PARË, 
Kategoria në 2 xhuza;

HANA MALOKU, 11/9 - Gjilan, VENDI I DYTË, 
Kategoria 5 xhuza;

Garuesit e Medresesë ishin:

1. Kategoria I, të mësuarit përmendsh të Kuranit 
në tërësi:

Meshkujt

• Unejs Shala, 12/6 Prizren

2. Kategoria II, të mësuarit përmendsh të 10 
xhuzave të Kuranit:

Meshkujt

• Sufjan Murati, 11/8 Gjilan

Femrat

• Suhejla Franca, Prishtinë (ish maturante 
2022/23)

• Merjeme Shabani, 12/4 Prishtinë 

3. Kategoria III, të mësuarit përmendsh të 5 
xhuzave të Kuranit:

Meshkujt

• Ensar Januzaj, 11/1 Prishtinë

• Amar Gjikolli, 11/2 Prishtinë

• Abdullah Sadiku, 12/8 Gjilan

Femrat

• Rumejsa Abidini, Prizren

• Hana Maloku, 11/9 Gjilan

• Sara Muharremi, 10/4 Prishtinë
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4. Kategoria IV, të mësuarit përmendsh 		
5 xhuzave të Kuranit:

Meshkujt

• Amar Ahmeti, 10/1 Prishtinë

• Ahmed Maloku, 10/7 Gjilan

• Enfal Dermaku, 10/7 Gjilan

Femrat

• Edina Smajli, 10/3 Prishtinë

TURNIRI NË VOLEJBOLL, VAJZAT

Në shkollën amë, në Prishtinë, në vazhdën e 
aktiviteteve për hir të festave të nëntorit u organizua 
edhe turniri në volejboll, për vajza, në të cilën garë 
fituese doli ekipi i klasës së 12/4. 

Pjesëmarrës ishin secila nga gjashtë paralelet e 
vajzave të ShML “Medreseja Alauddin” – Prishtinë, 
me nga një ekip. 

Renditja e ekipeve nga 1 deri në 3 ishte si në vijim: 

• Vendi i Parë, 12/4; 

• Elmedina Ganiu, 10/3 Prishtinë

• Erda Ajvazi, 10/4 Prishtinë

Për nxënësit, gjatë këtyre garave u kujdesën, profesori 
Dr. Muhamed Stublla, profofesoreshat Hatixhe 
Jashanica dhe Cansu Drangoy. 

Urime fituesve!

Urime të gjithë garuesve! 

• Vendi i Dytë, 11/4; 

• Vendi i Tretë11/3. 

Ekipin fitues, klasën e 12/4, e urojmë dhe i 
dëshirojmë suksese të mëtutjeshme, kurse 
ekipet e tjera i falënderojmë për pjesëmarrje dhe 
i urojmë për konkurrencën e denjë!
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LIGJËRATA TË HAPURA NË MEDRESE

Tema: Kanceri i gjirit

Ligjëruese: Dr. Vildana Goga

Vendi: Amfiteatri i Shkollës. 

Pjesëmarrëse: Nxënëset e shkollës amë në 
Prishtinë

Më datë 16. 10. 2023, në ShML “Medreseja 
Alauddin” në Prishtinë, Dr. Vildana Goga mbajti 
ligjëratë të hapur për nxënëset. 

Me iniciativë të nxënëseve dhe me mbështetjen e 
Drejtorisë dhe të IKShPK-së, ligjërata e mbajtur 
prej onkologes, Dr. Vildana Goga ishte në kuadër të 
muajit të ndërgjegjësimit kundër kancerit të gjirit, e 
cila u fokusua në këto pika:

• Njohje rreh kancerit të gjirit

• Statistikat e të prekurit me këtë sëmundje

• Mënyrat e parandalimit dhe në fund

• Këshilla nga doktoresha. 

Dr. Vildana Gogën e falënderojmë për kontributin 
e dhënë, për ndërgjegjësimin dhe vetëdijesimin e 
nxënëseve në këtë lëmë, si dhe për kohën e ndarë 
për nxënëset!
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NË MEDRESENË ALAUDDIN VAZHDOJNË 
LIGJËRATAT E HAPURA 

Tema: Kanceri i qafës së mitrës

Ligjëruese: Arlinda Jetishi

Vendi: Amfiteatri i shkollës

Pjesëmarrëse: Maturantet e shkollës amë në 
Prishtinë

Në ambientet e amfiteatrit të ShML “Medreseja 
Alauddin” në Prishtinë, më datë 07. 02. 2024 u 
zhvillua një ligjëratë e hapur prej Dr. Arlinda 
Jetishit, me temën “Kanceri i qafës së mitrës”, e cila 
ligjëratë u mbajt për maturantet e shkollës. Ligjërata 
trajtoi pika të ndryshme, duke filluar nga njohja e 
sëmundjes deri te masat parandaluese, me qëllim 
të nxitjes së ndërgjegjësimit dhe informimit të 
nxënëseve në lidhje me këtë sfidë shëndetësore. 

Ligjërata u fokusua në këto pika:

-Njohja e kancerit të qafës së mitrës

-Shpallja e faktorëve të rrezikut

-Masat parandaluese

-Trajtimi dhe kujdesi shëndetësor

-Hulumtimet dhe inovacionet shkencore

Nxënëset kanë manifestuar një interes të theksuar 
duke shfaqur kuriozitet dhe vullnet për t’u thelluar 
në njohuri rreth kësaj sëmundjeje. Ato bënë pyetje 
doktoreshës rreth rolit të faktorëve gjenetikë dhe 
metodave të përdorura në trajtimin e kancerit të 
qafës së mitrës. 

Me këtë ligjëratë të hapur në Medresenë Alauddin, 
maturantët e shkollës janë pajisur me njohuri të 
rëndësishme për kancerin e qafës së mitrës. Në 
përfundim, ne inkurajojmë të gjithë të vazhdojnë 
rrugën e edukatës shëndetësore, duke u përfshirë 
në masat parandaluese dhe për ndërgjegjësim për 
rëndësinë e kujdesit të shëndetit. Ligjërata e sotme 
shërbeu si një hap i rëndësishëm drejt informimit 
dhe vetëdijesimit për një shëndet më të mirë në të 
ardhmen. 
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MEDRESEJA ALAUDDIN 
PJESË E LIBRIT GUINNESS

ShML “Medreseja Alauddin” në Prishtinë organizoi 
një ngjarje të veçantë për ta festuar Rekordin e 
Katërt Botëror për punimin me Origam të Flamurit 
Kombëtar Shqiptar, të arritur prej Znj. Arbnora 
Fejza Idrizit dhe nxënëseve të shkollës sonë. 

Medreseja Alauddin u shënjestrua në Librin Gui
ness falë kontributit të nxënëseve të saj në krijimin 
e Flamurit Kombëtar Shqiptar përmes teknikës së 
Origamit. 

Ceremonia nisi me himnin Kombëtar dhe leximin e 
disa fragmenteve nga Kurani famëlartë,që u inter
pretuan prej nxënëses Anisa Banjska. 

Programi në vazhdim u moderua prej nxënpses 
Eljesa Maxhuni. 

Drejtori i Medresesë, prof. Fadil ef. Hasani, ndër të 
tjerash, e falënderoi znj. Arbnora për mundësinë e 
dhënë Medresesë, dhe njëkohësisht shprehu falë
nderim të veçantë ndaj nxënëseve për punën dhe 
angazhimin e tyre të palodhshëm. 

Me kët rast Medreseja u nderua me Certifikatën e 
Guinness për këtë kontribut. 

Drejtori i Medresesë, Mr. Fadil ef. Hasani dhe Myf
tiu i Bashkësisë Islame të Republikës së Kosovës, 
Mr. Naim ef. Tërnava po ashtu u nderuan për 
kontributin dhe përkrahjen e tyre të vazhdueshme 
në realizimin e këtij projekti kaq madhështor. 

Për të ndarë një fjalë rasti, udhëheqësja e më se 70 
nxënëseve që punuan në Origamin e Flamurit, 
nxënësja Kanita Hyseni, tregoi për punën e palodh
shme të nxënëseve dhe për vullnetin e tyre gjatë 
kësaj kohe, e cila edhe u nderua me një mirënjohje 
për udhëheqje vizionare dhe me përgjegjësi. 

Ceremonia u përfundua me shpërndarjen e certi
fikatave dhe çmimeve për pjesëmarrëset, për anga­
zhimin e tyre të vazhdueshëm në këtë projekt 
inovativ, si: Kanita Hyseni, Elmedina Krasniqi, Esma 
Pllana, Lumnije Sadiku, Ernesa Spahiu, dhe shumë 
të tjera. 

Në këtë ditë të veçantë, Medreseja Alauddin shpalli 
me krenari se është pjesë e Librit Guinness për 
Origamin e Flamurit Kombëtar Shqiptar. Kjo ngjar
je thekson rëndësinë e kultivimit të artit dhe të 
kulturës. Medreseja është falënderuese ndaj seci
lit, për pjesëmarrjen dhe kontributin e dhënë, dhe 
shpreson edhe për vazhdimin e projekteve të tilla 
frymëzuese. 

Në këtë ditë të veçantë, Medreseja Alauddin me 
krenari shpalli se është pjesë e Regjistrit të Librit 
Guinness për Origamin e Flamurit Kombëtar 
Shqiptar. Kjo ngjarje thekson rëndësinë e kultivimit 
të artit dhe të kulturës. Medreseja shpreh falën
derimin për pjesëmarrjen dhe kontributin e çdo 
individit, dhe shpall me krenari se emri i saj tashmë 
është pjesë edhe e historisë së Librit Guinness. 
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MEDRESEJA ALAUDDIN EDHE NË TURQI
GITOMUN’2023, Turqi

“Power of the past, people of the future”

#Fuqia e së kaluarës, njerëzit e së ardhmes”

09-12/12/2023

Stamboll

Në vitin 2023 u mbajt një konferencë me nxënës 
internacional, me dy vende nga Ballkani, Kosova 
dhe Bosnjë-Hercegovina, si dhe dy shtete nga Azia: 
Uzbeksistani dhe Malajzia. ShML “Medreseja Ala
uddin” e Kosovës u përfaqësua me 6 nxënëse nga 
Prishtina, Gjilani dhe Prizreni. 

Prezantimet ishin në gjuhën angleze dhe në gjuhën 
arabe. Përgatitjet janë bërë gjatë një periudhe prej 
një muaji, nën përkujdesjen e prof. Saranda Muha
rremi, mësimdhënëse në Paralelen e Prizrenit. 
Punimet e kësaj konference pastaj u zhvilluan 
përmes 7 komisioneve, nëpërmjet disa seancash. 

Organizatat e Bashkuara (OB) u themeluan në vitin 
1945, menjëherë pas Luftës së Dytë Botërore. 
Parimi themelor i OB-së është të ruajë paqen dhe 
të sigurojë që një konflikt i tillë nuk ndodh më. 
Kështu u krijua Organizata e Bashkuar, si një forum 
ku të gjitha shtetet mblidhen për të diskutuar 
zgjidhjen e sfidave globale. Modeli i Organizatës së 
Bashkuar është një simulim akademik i Shteteve të 
Bashkuara. Shtetet, ku studentët luajnë rolin e 
delegatëve nga vende të ndryshme dhe përpjekje 
për të gjetur zgjidhje për çështjet e botës reale me 
politikat dhe perspektivat e një vendi të caktuar. 
Këto konferenca organizohen nga universitetet, 
shkollat e larta, organizatat jofitimprurëse, etj. 
Ofrohen konferenca për akademikë të ndryshëm 
nivelet: kolegj dhe universitet, shkollë e mesme. 

#gitomun2023
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FITUESIT E GARËS “SELAM PËR TY” 
REALIZOJNË UMREN! 

Si rezultat i garës ndërkombëtare “Selam për Ty”, 
10 nxënës të ShML “MEDRESEJA ALAUDDIN” 
vizituan VENDET E SHENJTA: MEKËN DHE 
MEDINEN

Lavduar pafund qoftë Zoti i Qabesë, i Cili na bekoi 
me nderin që të jemi mysafirë të Tij!

Dhjetë nxënës, pesë djem dhe pesë vajza të Med
resesë Alauddin të Prishtinës, me dy paralelet e saj, 
nga Prizreni dhe nga Gjilani, vizituan qytetin e Mekës 
dhe të Medines, ku qëndruan 10 ditë, për ta kryer 
umren, gjegjësisht vizitën e vendeve të shenjta. 

Nxënësit ishin pjesëmarrës-fitues në garën e orga­
nizuar nga Dijaneti i Turqisë, në bashkëpunim me 
Bashkësinë Islame të Kosovës dhe Medresenë Ala
uddin, nga lënda e historisë-biografisë së pejgam­
berit Muhamed, a. s. , ku si shpërblim për nxënësit 
fitues u dhurua vizita në vendet e shenjta (umre). 

Gjatë kësaj vizite nxënësit u shoqëruan nga drej
tori i shkollës, prof. Fadil ef. Hasani dhe prof. Enes 
Mazllami.

Në këtë udhëtim të bukur dhe ta paharruar morën 
pjesë edhe nxënës/e fitues të garës në medresetë e 

tyre, nga Shqipëria, Maqedonia, Sanxhaku, Bosnja, 
Bullgaria dhe Turqia. 

Po ashtu, gjatë qëndrimit zyrtar të myftiut Tërnava 
në Medine, ai takoi edhe delegacionin dhe nxënësit 
e Medresesë Alauddin dhe të medreseve të tjera 
nga Shqipëria dhe Maqedonia, të cilët qëndruan 
në Medine së bashku me nxënësit e medreseve 
simotra nga shtetet e tjera të Ballkanit dhe të 
Turqisë. 

Myftiu uroi nxënësit për realizimin e Umres, si 
shpërblim, në bazë të suksesit të arritur në garën e 
njohurive mbi jetën e Muhamedit, a. s. , të quajtur 
“PËR TY”. 

Falënderojmë Kryesinë e Bashkësisë Islame dhe 
Kryesinë për Çështjet Fetare në Republikën e 
Turqisë për kontributin e tyre në organizimin e 
kësaj vizite të nxënësve të medresesë Alauddin!

Adhurimi shërbehet me dashuri ndaj Allahut. 

Kjo është edhe një eksperiencë tjetër për shkollën 
dhe nxënësit tanë. 

Falënderimi i takon vetëm Allahut!
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LAMTUMIRA E MATURANTEVE 
NË MEDRESENË ALAUDDIN

Më datë 02. 05. 2024, në ambientet e nderuara të 
ShML “Medreseja Alauddin” në Prishtinë, u zhvillua 
një program modest dhe emocionues për matu
rantet e paraleles së vajzave. Ky event u organizua 
me kujdes nga klasat e 11-ta dhe të 10-ta, nën 
udhëheqjen e nxënëseve: Ernesa Spahiu nga klasa 
11/4 dhe Belkisa Myrta nga klasa 11/3. 

Programi u hap me një recitim të mrekullueshëm të 
ajeteve të sures El-Kijameh nga nxënësja Emira 
Gashi, pas së cilës drejtori, prof. Fadil ef. Hasani 
dhe kujdestarët e klasave të 12/4 dhe 12/5, prof. 
Hatixhe Jashanica dhe prof. Samir ef. Ahmeti, 
ndanë fjalët e tyre më të mira dhe inkurajuese për 
organizatoret e programit dhe për maturantet. 

Në vazhdim të programit, një atmosferë shtesë e 
frymëzimit u krijua me prezantimin e korit të vaj
zave që interpretuan ilahinë “SELAM TY O MED
RESIST”, pas së cilës nxënëset Rumejsa Krasniqi 
dhe Suhejla Krasniqi ndanë një poezi shumë 
emocionuese. Sekuenca e ndjesive vazhdoi edhe 
me shfaqjen e disa momenteve të zgjedhura nga 
jeta në Medrese, të paraqitura në formë fotografish, 

përgatitur prej nxënëseve Erda Musliu, Emira 
Hashani dhe Diellza Berisha. 

Në skenën e organizmit një interpretim i një eseje 
të shkruar për Medresenë u prezantua nga nxë
nësja Melika Muhaxhiri, duke shtuar thellësi dhe 
një perspektivë të brendshme në portretizimin e 
këtij institucionit të rëndësishëm. Për t’i shtuar 
edhe më shume emocion këtij programi, u paraqitën 
disa çaste të shkurtra të kujtimeve gjatë këtyre 
viteve, përgatitur prej: Sara Kurtollit, Sumeja De
mollit dhe Amela Dushit, e të titulluara “Kujtimet 
janë ato që mbesin”. 

Fjalimet inkurajuese të kryetares Sumeja Haliti dhe 
të nënkryetares Eljesa Maxhuni theksuan emocio
net e sinqerta të mirënjohjes për punën dhe 
përkushtimin e nxënëseve në organizimin e këtij 
programi të shkëlqyeshëm. 

Ky aktivitet u mbyll me emocion dhe kënaqësi, 
ndërsa në fund u bë shpërndarja e dhuratave, të 
cilat me dashuri dhe sentiment vajzat i kishin për
gatitur për maturantet, duke shtuar një përfundim 
të bukur për këtë program lamtumirës. 
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CEREMONIA E DUASË SË HATMES

Në ShML “Medreseja Alauddin”, tradita e DUASË 
SË HATMES ka qenë gjithmonë një ngjarje e 
rëndësishme për të gjithë komunitetin shkollor. 
Sot, kjo traditë u vazhdua me një program që 
shkaktonte emocione, si një vazhdimësi e trashë
gimisë së çmuar të cilën gjeneratat më parë dhe ato 
që po i përcjellim vazhdojnë ta mbajnë me krenari. 

Ceremonia u mbajt në prani të prindërve, miqve 
dhe udhëheqësve të arsimit dhe besimit, si: të 
kryeimamit të Bashkësisë Islame të RKS-së, Vedat 
ef. Sahiti, të drejtorit të Institutit për Hulumtime 
dhe Studime Islame, Sabri ef. Bajgora, udhëheqëses 
së Departamentit të Gruas, znj. Vaxhide Bunjaku, 
drejtorit, prof. Fadil ef. Hasani, mësimdhënësve, 
edukatoreve të Medresesë dhe të punonjësve 
tjerë. 

Në një ambient frymëzues dhe emocionues, matu
rantet u paraqitën në skenë duke shfaqur gëzimin 
dhe triumfin për përfundimin e leximit të Kuranit të 
Shenjtë. 

Moderimi i ceremonisë u bë me elokuencë nga 
maturantet: Rrezana Kelmendi 12/4, dhe Esma 
Gashi 12/5. 

Ceremonia e Duasë së Hatmes, pas hyrjes së 
maturanteve në skenë vazhdoi me një ese për 
vlerën e Kuranit të titulluar “Ti Fjalë e Zotit Shoqë
ruesi im” të interpretuar nga nx. Elmedina Ibrahimi. 

Pas interpretimit të esesë, në skenë doli drejtori i 
shkollës Mr. Fadil ef. Hasani i cili uroi maturantet 
për arritjet e tyre dhe i inkurajoi ato të vazhdojnë 
rrugën e tyre me besim dhe përkushtim edhe në të 
ardhmen. 

Pastaj vazhdoi fjala e kryeimamit të BIK-ut, Vedat 
ef. Sahiti, i cili i përshëndeti dhe i uroi maturantet 
edhe në emër të myftiut, Naim ef. Tërnava. 

Me fjalë inkurajuese dhe të çmuara për maturantet 
dhe për të theksuar rëndësinë e arsimit në Med
rese, profesoreshat e Kuranit, Hatixhe Jashanica 
dhe Valbona Asllani, theksuan ndikimin e Kuranit 
në jetën e individit, duke falënderuar Drejtorinë 
dhe stafin e Medresesë për mbështetjen e tyre të 
palodhur gjatë këtyre viteve. 

Pastaj, për të përshëndetur në emër të prindërve u 
paraqit kryetarja e KDSH, znj. Dr. Vildana Goga, e 
cila shprehu mirënjohje për bashkëpunimin e 
ndërsjellë, punën e palodhshme të drejtorisë dhe 
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të këshillit arsimor. 

Pas këtyre shfaqjeve, nxënëset filluan me leximin e 
fragmenteve nga Kurani i Shenjtë dhe përfunduan 
me Duanë e Hatmes e cila shtoi një dimension të 
thellë shpirtëror, duke bërë ceremoninë të ndikoj 
në mënyrë të veçantë për të gjithë të pranishmit. 
Për ti shtuar hijeshi shtesë ceremonisë, në skenë u 
paraqit nxënësja Kanita Hyseni me poemën e saj 
me temë kyqe Kuranin dhe Medresenë. 

Pas gjithë kësaj, Drejtoria ndau shpërblime për 
nxënëset e dalluara:

1. Dua Çmega, kl. 12/4 - NXËNËSE E DALLUAR NË 
NIVEL SHKOLLE

NË NIVEL KLASE u dalluan:

2. Behare Avdullahu, kl. 12/4

3. Medina Bajgora, kl. 12/5

4. Esma Metolli, kl. 11/4

5. Erisa Begolli, kl. 11/3

6. Suhejla Veliu, kl. 10/4, dhe

7. Amra Haxhiu, kl. 10/3 

Mirënjohje iu ndanë edhe:

8. Elmedina Ibrahimi, kl. 12/4 për angazhim në 
redaksi dhe informim

9. Saime Hoti, kl. 12/5 për angazhim në sportit

10. Riga Uka, kl. 12/4 për angazhim në korin e 
shkollës

11. Kanita Hyseni, kl. 12/5 për angazhim në punimin 
e Flamurit Kombëtar dhe futjes së emrit të 
Medresesë në Librin Guinness

12. Rina Popova, kl. 12/5 për etikë dhe sjellje 
shembullore. 

13. Sumeja Haliti, kl. 12/5 & Eljesa Maxhuni, kl. 
12/4 për udhëheqje të KNSH. 

Ky organizim është më shumë se një ceremoni 
përfundimi. Kjo është mbajtja e një trashëgimie të 
çmuar, e cila lidhet brez pas brezi, duke e vazhduar 
traditën e një kujtese të shquar. 
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MEDRESEJA FITUESE E KONFERENCËS 
“MUN” NË STAMBOLL

Nxënësit e ShML, “Medreseja Alauddin” ishin 
pjesëmarrës në Konferencën Ndërkombëtare 
Model United Nations, në Stamboll, të organizuar 
nga shkolla “Fatih Sultan Mehmet”. 

Konferenca katërditore është mbajtur nga 20-23 
prill, 2024, dhe në të kanë marrë pjesë shkolla të 
ndryshme nga shtetet e mbarë botës. 

Konferenca e tipit Model United Nations është 
konferencë simulative e mbledhjeve të nivelit të 
lartë zyrtar të Kombeve të Bashkuara, ku nxënësve 
u jepet mundësia që të përforcojnë aftësitë e tyre 
komunikuese, debatuese, të negocimit, dhe ofrimin 
e alternativave në marrjen e vendimeve dhe në 
zgjidhjen e problemeve përmes tematikave reale 
rajonale e botërore, në përfaqësim të roleve të 
shteteve përkatëse.

Nxënësit pjesëmarrës të shkollës sonë ishin: Dua 
Çmega, Shpëtim Smajli, Esma Sylejmani, Enes Hoti, 
Art Salihu, Ruvejda Bejtullahu, Enes Bytyqi, 

Mejsara Cacaj, Semira Kadiri, Amra Haxhiu, dhe 

Reis Bislimaj.

Nxënësit tanë kanë shkëlqyer në komitetet e 

konferencës. Nxënësja Dua Çmega zuri vendin e 

dytë kryesor në komitetin e UNSC (United Nations 

Security Council), kurse nxënëset Esma Sylejmani, 

Semira Kadiri, dhe Mejsara Cacaj, me përmendje të 

nderit për kontributin e tyre në komitetet përkatëse 

të FSMIMUN. 

Ekipi dhe konferenca u vizituan në dy ditët e fundit 

edhe prej drejtorit të shkollës, Mr. Fadil Hasanit, 

me bashkëpunëtorët nga paralelja e Prizrenit, 

koordinatorin z. Almedin Ejupi, dhe prof. Ramadan 

Uka, të cilët i përgëzoi dhe i uroi nxënësit për 

konferencën dhe sukseset. 

Kënaqësi të përfaqësohet Medreseja në mënyrë të 

denjë!
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MË MEDRESE THEMELOHET PARLAMENTI I 
NXËNËSVE TË SHKOLLËS

Më 03.04.2024 është data kur në “Medresenë 
Alauddin” filloi zhvillimi i demokracisë, me theme­
limin e Parlamentit të parë të Nxënësve në Kosovë!

Parlamenti i Nxënësve është iniciativë e ndërmarrë 
prej nxënëseve Dua Çmega dhe Riga Uka, në 
përpjekje për të ofruar diçka të re dhe konkrete, si 
një hap i madh për zhvillimin demokratik të nxë
nësve të shkollës sonë. 

Çka filloi si një mendim i shprehur kalimthi në 
bisedë, sot është bërë realitet ndaj punës së pa
lodhur të nxënësve dhe stafit shkollor. 

Koncepti i Parlamentit është më shumë se një for
malitet për pasqyrimin dhe inkurajimin e opinionit 
të nxënësve. Kjo është platforma ku nxënësit kanë 
mundësi të ndërlidhen me diskutime dhe kauza 
kuptimplota, ku ata i shprehin nevojat e tyre dhe 
participojnë në proceset vendimmarrëse në jetën e 
tyre shoqërore dhe akademike. 

Rëndësia e Parlamentit qëndron në më shumë se 
krijimi individual i një nxënësi të vetëdijshëm dhe të 
pjekur. Parlamenti i Nxënësve kontribuon edhe në 
formësimin e përgjithshëm të atmosferës profe
sionale në shkollë, ku nxënësit kanë mundësi t’i 
shprehin opinionet dhe shqetësimet e tyre perso
nale dhe të përgjithshme. 

Hapjen e seancës së parë konstituive të PN - së e 
bëri kryetarja e PN - së, nxënësja Dua Çmega. 

Pas prezantimit te PN - së fjala iu drejtua drejtorit 
të shkollës, prof. Fadil Hasani, i cili, ndër tjerash, 

shtoi: “Ne i inkurajojmë nxënësit tanë që të jenë 
nxënës të pavarur në shprehjen e mendimit të tyre, 
të zotërojnë aftësi të të mësuarit gjatë gjithë jetës, 
të bëhen qytetarë të përgjegjshëm, të ndërgje
gjshëm dhe të hapur ndaj të tjerëve, duke vepruar 
pozitivisht dhe duke praktikuar aftësi efektive 
komunikimi, për të kontribuuar në përmirësimin e 
mjedisit të tyre ku ata mësojnë si dhe aty ku ata 
jetojnë e veprojnë...” 

Në vazhdim ishte fjalimi i kryetares së PN - së 
bashkë me kryetarët e grupeve parlamentare. 

Në fund nxënësit Fabion Kika dhe Sumeja Haliti 
patën rastin të mbanin fjalim, ku shprehën falënde
rim, kërkuan angazhim, dhe kurajë! 

Në vijim u paraqit struktura e Parlamentit të 
Nxënësve, duke përfshirë pozitat dhe detyrat e 
tyre: 

•Kryetare e Parlamentit të Nxënësve (PN - së): 
Dua Çmega

•Nënkryetarë të Parlamentit të Nxënësve (PN - 
së): Riga Uka dhe Shpëtim Smajli

•Kryetarë të Grupit të Deputetëve të Klasave të 
12-ta: Amir Havolli dhe Kanita Hyseni.

•Kryetarë të Grupit të Deputetëve të Klasave të 
11-ta: Ron Bajoku dhe Vlera Zeneli

•Kryetarë të Grupit të Deputetëve të Klasave të 
10-ta: Anik Banjska dhe Sara Shamolli
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GARAT E KURANIT - GJILAN 

Më datë 15/04/2024, në paralelen e Gjilanit të 
ShML “Medresja Alauddin” u zhvilluan Garat e 
Kuranit. 

Garat u mbajtën me pjesëmarrje individuale, dhe u 
ndanë në dy kategori: 

Djemtë

1. Kategoria e I (e parë), klasa e 12-të, dhe

2. Kategoria e II (e dytë), klasa e 10-të dhe e 11-të.

 Vajzat

1. Kategoria e I (e parë), klasa e 12-të, dhe

2. Kategoria e II (e dytë), klasa e 10-të dhe e 11-të 

Pas një gare mjaft cilësore, dy komisionet (juritë) 
bënë vlerësimin, dhe më pastaj u shpallën rezultat, 
nga të cilët dolën fituesit:

 Djemtë:

Kategoria e parë (I):

1. Abdullah Sadiku 12/8, GJ. - VENDI I PARË

2. Ensar Jashari 12/1, PR. - VENDI I DYTË

3. Liridon Haziri 12/8, Gj. - VENDI I TRETË.

Kategoria e dytë (II):

1. Ensar Januzaj 11/1, PR. - VENDI I PARË

2. Amar Gjikolli 11/2 PR. dhe Hamza Arsllani 11/1, 
PR. - VENDI I DYTË

3. Visar Rama 11/1, PR. - VENDI I TRETË.

Vajzat:

Kategoria e parë (I):

1. Merjeme Shabani 12/4, PR: - VENDI I PARË

2. Medina Bajgora 12/5, PR. - VENDI I DYTË

3. Anisa Banjska 12/5, PR - VENDI I TRETË.

Kategoria e dytë (II):

1. Shejma Mazllami 11/6, PZ. - VENDI I PARË

2. Hana Maloku 11/9, GJ. - VENDI I DYTË

3. Ruvejda Bejtullahu 11/4, PR. - VENDI I TRETË.

Në fund fituesve iu shpërndanë çmimet me shpër­
blime meritore dhe certifikata!
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RAMAZANI, 
MUAJ I PAQES DHE I MËSHIRËS! 

Muaji ramazan në Medrese sjell një atmosferë të re 
e të dashur për të gjithë, ndërsa më 21.03.2024 
nxënësit organizuan një program të veçantë për 
fillimin e këtij muaji te shenjtë. 

Ky program ishte një përmbledhje e rëndësishme e 
traditave dhe vlerave fetare e kulturore, duke of
ruar një platformë për frymëzim dhe reflektim për 
të gjithë pjesëmarrësit. 

Disa nga momentet themelore të programit janë si 
në vijim:

Moderimi: Sumeja Haliti & Fabion Kikaj

 - Një prezantim i një Video Animacioni të Kuranit 
nga Yasser El Dowsary, i cili filloi programin me një 
ndjenjë të qetë dhe frymëzuese.

 - Fjalimi i Drejtorit tonë të nderuar, Profesor Fadil 
ef. Hasani, për t’i nxitur dhe për t’i udhëzuar të 

gjithë në këtë udhëtim të shenjtë të reflektimit dhe 
adhurimit.

 - Performanca e korit të vajzave me ilahinë “La 
ilahe ila Allah” dhe korit të djemve me ilahinë “Në 
muajin e mëshirës”, bënë që pjesa e emocioneve të 
përthithet edhe më thellë në zemrat e pjesë
marrësve.

 - Ligjëratë e shkurtë nga profesori i Akaidit, 
Muharrem Tërnava, duke na ofruar një perspektivë 
të thellë mbi rëndësinë dhe vlerën e Ramazanit në 
besimin dhe jetën tonë.

 - Një video që përmbante informacione mjekësore 
për agjërimin, që na ndihmon të kuptojmë përfitimet 
shëndetësore nga ky ibadet.

 - Dhe në fund në skenë u paraqit nxënësja Lumnije 
Sadiku me një interpretim të bukur të monologut 
kushtuar ramazanit, titulluar “O i bekuar”.
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DITA BOTËRORE 
E MATEMATIKËS - NUMRI Π

13 Marsi është e njohur anembanë si Dita Botë
rore e Matematikës, respektivisht dedikuar num
rit PI (3.14)! Prandaj, ambientet e Medresesë u 
dekoruan që në aty të mbahet një program 
dedikuar kësaj dite. 

Anëtaret e Grupit të Matematikanëve, së bashku 
me ndihmën e prof. Saranda Kamberi, organizuan 
një ngjarje të këndshme dhe shumë fitimprurës 
kushtuar shkencës së Matematikës. 

Në fillim të ngjarjes nxënësja Dua Çmega paraqiti 
argumentet pse kjo datë u dedikua numrit pi. Duke 
bërë shpjegime se si numri 3 simbolizon muajin 
mars dhe 14 përfaqëson datën, u theksua edhe 
lidhja mes këtij muaji dhe numrit. Kjo rëndësi 
simbolike krijoi mundësinë për të theksuar jo vetëm 
vlerat shkencore të matematikës, por edhe për të 
shfaqur kreativitetin e nxënëseve në këtë fushë.

Drejtori i shkollës, prof. Fadil Hasani, shprehu 
falënderimin e tij ndaj nxënëseve për kontributin 
dhe i përgëzoi ato për kreativitetin e treguar në 
prezantimet e tyre. 

Si pikë ishte dhe prezantimi i sërë projekteve, ku u 
shoqëruan me analizë të thellë të temave lidhur me 
lëndën dhe situata nga jeta e përditshme. 

Theks i veçantë u vendos në krijimtarinë e nxë
nëseve, ku prezantuan punën e tyre para audiencës. 
Nxënëset që shfaqën projektet e tyre në këtë 
ngjarje ishin:

1. Behare Avdullahu

2. Tuba Asllani

3. Medina Bajgora

4. Sara Gashi

5. Kanita Hyseni

6. Sumeja Tahiri

7. Belkisa Myrta

8. Lumnie Sadiku

9. Suela Veliu

10. Amra Haxhiu

Në fund fjalë rasti morri profesoresha e nderuar 
Saranda Kamberi, e cila dhuroi emocion dhe kurajë 
që puna ndaj shkencë mos të ndalet kurrë. 

Një stoli e programit ishte dhe shpërndarja e mirë
njohjeve për nxënëset Medina Bajgora dhe Amra 
Haxhiu për kontributin e tyre në garat e mëparshme. 
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Ligjërata nga prof. Driton Arifi dhe 
prof, Muharrem Tërnava

LIGJËRATAT JASHTËKURRIKULARE

Në Medrese, krahas aktiviteteve të shumta, 
zhvillohen dhe ligjërata vullnetare jashtë procesit 
mësimor, të hapura për të gjitha nxënësit! E, këtë 
vit kishim nderin të zhvillojnë tematika 
bashkëkohore dhe të këndshme për nxënëset, e 
këto ligjërata u mbajtën prej profesorëve tanë të 
nderuar: Muharrem Tërnava dhe z. Driton Arifi. 

Ligjëruesi i parë, prof. Muharrem Tërnava, temën e 
tij “Jeta është rrugëtim, jo destinacion” më datë 
01.02.2024, arriti ta zhvillojë në ambientet e 
konviktit të vajzave. Kjo temë kishte ngërthyer në 
vete porosi të ndryshme e të dobishme, përkatësisht 
rreth: arritjes së kënaqësisë së Allahut, karriera 
dhe bazat e fesë. Aty i gjithë diskutimi solli emocion, 
interes, dhe plot frymë tek e gjithë audienca. 

Për dallim nga ligjërimi i parë, ligjërimi i radhës, i 
prof. Driton Arifi, më datë 28.02.2024 ,zuri pjesë 
në ambientin e vetë shkollës. Tema që u diskutua 
ishte: “Femra mes modernizmit dhe Islamit”. Kjo 
temë aktuale dhe e domosdoshme u përqendrua 
me thellësi në realitetin e femrës në kohën e 
modernizmit dhe lidhjen e saj me vlerat islame, po 
kjo një çështje e ndërthurur me sfidat dhe veçoritë 
e shoqërisë së sotme.

Ky ligjërim i shquar për shtjellimin e saj përfundoi 
me falënderime prej nxënëseve. Këto aktivitete 
vetëm se vazhdojnë ta mbajnë hapur derën e dijes, 
si dhe shfaqin interesin e nxënëseve të Medresesë 
të kontribuojnë në fusha të tilla. 
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Garat në Don Bosko
MEDRESISTËT I SJELLIN FITORE MEDRESESË 

EDHE NGA SHKOLLAT E TJERA

Më 29.01.2024, Qendra Social - Edukative “Don 
Bosko” në Prishtinë ka organizuar një garë në 
shkrimin e eseve, ku morën pjesë shkollat e mesme 
të Prishtinës, përfshirë edhe “Medresenë Alauddin”. 

Pas garës së mbajtur dhe seleksionimit të finalis­
tëve, më datën 09.02.2024, Don Bosko ka publikuar 
rezultatin përfundimtar, duke nderuar tre fituesit e 
garës së esesë. 

Në këtë kontekst, nxënësja DUA ÇMEGA 12/4 nga 
ShML “Medreseja Alauddin” është renditur në 
vendin e tretë, me temën e eses “Liria ime më 
përket mua, ti je vetëm spektator!” 

Vlen të theksohet edhe arritja e nxënëseve Haxhere 
Idrizi 11/3, Emira Gashi 11/3 dhe Shkurte Krasniqi 
11/4, që zunë vendin e katërt në gara. 

Kjo fitore demonstron se talenti i nxënësve të 
Medresesë nuk njihet vetëm brenda kufijve të saj, 
por medresistët i përhapin njohuritë dhe aftësitë e 
tyre edhe në mjediset e tjera shkollore. 
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17 SHKURTI

Për nder të 17 Shkurtit, në ambientet e amfiteatrit 
të “Medresesë Alauddin” u organizua program nga
zëllues prej nxënësve të shkollës.

Pjesëmarrës ishin të gjithë nxënësit e ShML 
“Medreseja Alauddin” nga Prishtina si dhe nga dy 
paralelet e ndara fizike, Prizrenit dhe Gjilanit.

Moderatorë ishin nxënësit Art Salihu dhe Eljesa 
Maxhuni, ndërsa pika të programit qenë pikat si në 
vijim:

•Hapja e programit u bë me lexim të Kuranit 
famëlartë, të disa ajeteve të përzgjedhura prej 
nxënësit Abdulmelik Kajtazi.

•Pas leximit të Kuranit të gjithë pjesëmarrësit e 
nderuan Himnin e Flamurit dhe Himnin Shtetëror.

•Me një fjalë rasti në këtë manifestim të pranish
mëve iu drejtua drejtori i shkollës, prof. Fadil ef. 
Hasani, i cili në fjalimin e tij fillimisht i përshëndeti 
të pranishmit, i uroi për festën, e pastaj vazhdoi e, 
ndër të tjerash, tha: “Lirinë dhe pavarësinë e 
Kosovës e bënë dëshmorët, sakrifica e popullit 
nëpër shumë gjenerata, dhe ajo tanimë i bëri 16 
vjet. Prandaj, detyrë juaja është ta ruani dhe ta 
lartësoni atdheun, duke mësuar dhe duke qenë të 
edukuar...”

•Në vazhdim fjalën e mori sekretari i Përgjithshëm 
i Bashkësisë Islame të Republikës së Kosovës, z. 
Ahmet ef. Sadriu, për të folur për vlerën e kësaj 
feste dhe për rolin e medresesë në çlirimin dhe 
formimin e shtetit të Kosovës. 

•Programi vazhdoi me ilahinë: “JAM SHQIPTAR E 
MYSLIMAN”, nga kori i djemve të Medresesë.

•Programi u pasurua me interpretimin e shkëlqyer 
të fragmentalit “KOSOVËS”, përgatitur prej nxë
nësve të shkollës sonë.

•Atmosferë të veçantë këtij manifestimi i dhuroi 
edhe drama “NATA E SYFYRIT”, simbolikë e natës 
së syfyrit në familjen Jashari, e shkruar prej 
profesoreshës së gjuhës shqipe në paralelen e 
Gjilanit, prof. Sevdije Arifi Osmani, me asistimin e 
aktorit Qëndrim Kqiku, interpretuar prej nxënësve 
të paraleles së Gjilanit.

• Në vazhdim u këndua kënga “MARSHI I UÇK”, 
nga po i njëjti grup.

•Me një paraqitje artistike dhe tejet emocionuese 
në skenë u paraqit nxënësi Ron Bajoku, me inter
pretimin e poemës “POEMË KOSOVARE”.

•Në vijim u paraqit Kori i Vajzave të Prishtinës, me 
këngën “KUR KA RA KUSHTRIMI N’KOSOVË”, e 
cila u interpretua në mënyrë të shkëlqyeshme.

•Për nder të kësaj dite u prezantua edhe një video 
e përgatitur prej nxënësve tanë, me disa sekuenca 
që kanë lënë gjurmë në historinë e pavarësisë sonë, 
si pikë e fundit e programit.

Falënderimi i takon Zotit që kjo festë na gjeti të 
bashkuar në këtë amfiteatër të historive të mëdha, 
në këtë vend ku u mblodhën e kuvenduan shumë 
atdhedashës për lirinë dhe pavarësinë e vendit 
tonë!
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Programi sociologji
STOP DHUNËS NDAJ GRAVE!

Përtej kufijve të njohurive akademike, Medreseja 
ka shërbyer si udhërrëfyes në ndërgjegjësimin e 
nxënësve në shumë aspekte të jetës.

Në veçanti këtë e dëshmon më së miri aktiviteti i 
mbajtur më 29/02/2024 për ndërgjegjësimin e 
nxënëseve lidhur me dhunën ndaj grave, e që 
tregon përkushtimin e Medresesë ndaj një shoqërie 
të drejtë dhe paqësore.

Aktiviteti “Si të sillemi ndaj të tjerëve?” ishte nën 
monitorimin e profesoreshës së Psikologjisë dhe 
Sociologjisë, prof. Liriana Gërvalla dhe Kryesisë së 
Vajzave.

Në këtë aktivitet, vajzat pjesëmarrëse ishin: Dua 
Çmega & Eljesa Maxhuni - 12/4, dhe Esma Gashi & 
Sumeja Haliti - 12/5 ku kanë paraqitur statistika 
shqetësuese mbi rastet e dhunës ndaj grave viteve 
të fundit.

Gjithashtu, para nxënëseve u prezantua edhe një 
video me thirrje kundër dhunës së grave, e realizuar 
nga vajzat pjesëmarrëse të këtij aktiviteti.

Dhe në fund, drejtori i shkollës, prof. Fadil Hasani i 
falënderoi nxënëset dhe profesoreshën për 
organizimin e këtij aktiviteti, me shpresën për 
vazhdimin e aktiviteteve të tilla dobiprurëse.
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Klasa 10/2 | Kujtim Jashanica

Klasa 10/1 | Adnan Simnica

Klasa 10/3 | ?
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Klasa 10/4 | Rrahim Aliu

Klasa 11/2 | Muharrem Ternava

Klasa 11/1 | Besnik Jaha
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Klasa 11/4 | Valbonë Asllani - Maqedonci

Klasa 11/3 | Shkelzen Hoxha

Klasa 12/1 | Ekrem Maqedonci
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Klasa 12/3 | Hysni Beka

Klasa 12/2 | Driton Arifi
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Klasa 12/4 | Hatixhe Jashanica

Klasa 12/5 | Samir Ahmeti
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Anis Banjska: “Durimi është cilësi e suksesit.”

Andi Elezi: “Mos qaj që mbaroi, por qesh që ndodhi!”

Ensar Jashari: “Mos të jetë shkak kënaqësia e kësaj bote që 
ti të futesh në Xhehenem, qoftë edhe vetëm për 1 çast!”

Alaudin Tahiri: “Yesterday is HISTORY” “Tomorrow is a 
MYSTERY” but today, today is a GIFT

Amir Havolli: “Llapi, nr. 1”

Reard Halimi: “Dont forget God when you get what you 
prayed For”

Enes Ramadani: “Nuk ke nevojë që ta ngrehe zërin! 
Pëshpëritja (lutja) e sinqertë i dridh edhe dyert e qiellit.”

Rijad Ahmeti: “Mos u lut për një jetë të lehtë, lutu për 
forcë të përballosh një jetë të vështir!”

Muhamed Behrami: “Mëso nga e djeshmja, jeto të sotmen, 
shpreso për të nesërmen.” 

Esir Abazi: ۡۡوََجِِلَتَۡۡ قُلُُوُبُهُُُم ُ إِِنَّمَََا ٱلۡۡمُُؤۡۡمِِنُوُنََ ٱلَّذَِِینََ إِِذَاَ ذُكُِِرََ ٱللَّهُ�

Suhejb Fetahi: “Nga sekretet më të rëndësishme të 
lumturisë është që njeriu t’i kujtojë mirësitë e tij para se të 
kujtojë dëshpërimin e tij.” 

Muhamed Ramadani: “Njeriun e bëjnë të përjetshëm 
veprat e tij.” (Sami Frashëri)

THËNIET E MATURANTËVE, KLASA 12/1

Art Salihu: “If you only walk on sunny days you’ll never 
reach your destination.” (Paulo Coelho)

Behar Kastrati: “Respekt!”

Enes Krasniqi: “Shumë gjëra t’i kap syri, mirëpo ndiqi ato 
që t’i kap zemra!”

Vullnet Musliu: “Më mirë të vdes në këmbë se të jetoj në 
gjunjë.” (Emiliano Zapata)

Besam Lushta: “Sulmuesit shpeshherë mund të pendohen 
për lëvizjet e gabuara, por është shumë më keq të pendohesh 
përgjithmonë për një mundësi që ke lejuar të të kalojë.” 
(Garry Kasparov)

Nur Lushta: “Money says “earn me”. Future says “plan 
me”. Calendar says “turn me”. Time says “spend me”. But 
God simple says “remember me”. 

Abdullah Hasangjekaj: “Mëso të vlerësosh atë që ke, 
përpara se koha të ta mësojë atë që kishe!”

Ridvan Islami: “Kur ti ia jep namazit vendin e parë në 
jetën tënde, veprat e tjera do ta marrin vendin e duhur pa i 
renditur.”

Harun Hasangjekaj: “Laisse tes rêves changer la réalité 
mais ne laisse pas la réalité changer tes rêves.”

Muhamed Sekiraqa: “No such thing as a life thats better 
than yours.”
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Aldin Pllana: “?!”

Arjan Hoxha: “Si mund të udhëtojë zemra te Zoti, kur 
është e lidhur me zinxhirë nga dëshirat e saj?”

Drilon Surkishi: “Ulja me njerxëz të varfër dhe me pak fat 
largon egon dhe krenarinë nga zemra juaj.”

Emir Koprani: “If you want something done right u gotta 
do it yourself.” 	

Enes Ganiu: “E vështirë është të ndodhë diçka pa një arsye 
apo pa një parim.”

Enes Tahiri: “Shoqëria është sikurse anija, e lëviz 
besnikëria dhe e fundos tradhtia.” 

Ensar Avdiu: “I don’t like getting attached to things if I 
know they won’t last.”

Ensar Deliu: “Knowledge is power.” 

Eris Mustafa: “United we stand, divided we fall.” 

Festim Maloku: “Everything I love, I keep private now.” 

Gzim Sejdiu: “Beso se mundesh, dhe je në gjysmë të 
rrugës!”

Haris Avdyli: “Gjëja më e vështirë është vendimi për të 
vepruar, pjesa tjetër është thjesht këmbëngulje.”

Luan Raçi: “I find that the harder I work, the more luck I 
seem to have.”

THËNIET E MATURANTËVE, KLASA 12/2

Mesud Ramabaja: “Nxirre më të mirën nga jeta, merre 
më të mirën nga Medreseja!” 
Muhamed Gashi: “Mëso mos ta shkatërrosh me fjalë atë 
çfarë ke ndërtuar me heshtje!”
Nazif Krasniqi: “Shumë gjëra t’i kapë syri, mirëpo ndiqi 
ato që t’i kap zemra!”
Reis Mehani: “Have you heard about good things? Keep 
them secret se I kap msyshi.” 
Sudejs Ibishi: “Kush nuk e urdhëron dot vetën, pajtohet 
kollaj me të keqen.” 
Ubeid Zeqiri: “Një moment durimi, në një moment 
zemërimi, i parandalon një mijë pishmanllëqe.” 
Umer Kida: “Don’t forgive someone on a same mistake 
that he did twice and don’t put someone on your 
consideration before your family.” 
Uthman Sinani: “ إلّاا يَرَاهُُ  لا  الأَصَِِحّّاء  رُُؤوس  عََلى  تاجٌٌ  ة   الصِِّحَّ
 .’’امََلرضى
Veton Krasniqi: “No one is more hated,than he who 
speaks the truth”. 
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AbdulMelik Kajtazi: “Kallaballëku të fshin.” 
Ajan Kamenica: “Every rose deserve attention.” 
Amar Ganiu: “Jeta është si një lojë shahu, (Nuk di të luaj 
shah).” 
Amir Beka: “Shpresa vdes e fundit.” 
Arif Emini: “Our greatest glory is not in not failing, but in 
rising every time we fall.”
Arianit Sogojeva: “?!” 
Enes Ajeti: “Përmes disiplinës vjen fitorja.” 
Ensar Rrahimi: “Kur ke para jeton, kur s’ke mbijeton.”
Ensar Krasniqi: “Arritjet e sotme ishin të pamundurat e 
djeshme.” 
Eron Hajdini: “Mblidhi mendtë, sa i mbledh dhëmbët!” 
Fabion Kika: “Nëse je më i zgjuari në një dhomë, atëherë 
je në dhomën e gabuar.”
Florent Fejzullahu: “Njerëzit që besojnë gjithçka, 
meritojnë të mashtrohen.”
Ibrahim Mehmeti: “Let your mistakes make you a 
masterpiece!” 
Isak Arifi: “Asgjë nuk është me ditë, çka është me ta 
dashtë.” 

THËNIET E MATURANTËVE, KLASA 12/3

Isak Hashani: “Bir insan ne kadar merhametliyse, o 
kadar çok kazık yer yeğennn.” 
Krenar Bahtiri: “Kurrë mos thuaj kurrë, sepse gjithçka 
do të arrihet me kohë!” 
Labeat Leci: “If you feel like you're losing everything, 
remember, trees lose their leaves every year, yet they 
still stand tall and wait for better days to come.” 
Mujdin Lusnjani: “Kur Allahu është fuqia juaj, askush 
nuk mund të të mposhtë.” 
Munir Sogojeva: “Sa më shumë djersitni në paqe, aq 
më pak gjakosni në luftë.” 
Omer Hasani: “Në atë çast që i vendos limit vetes, në 
atë çast dështon.” 
Reis Rrahmani: “Të huaj, pastaj shokë, pastaj biseda të 
gjata, pastaj të dashur, pastaj biseda të pakta, dhe prapë 
kthehen si të huaj.” 
Shuajb Ramadani: “Kjo është dita që të drejtëve u bën 
dobi drejtësia e tyre.” - هذا يوم نيفع اصلادقين صدمهق
Ubejd Idrizi: “Bora është e bardhë, mirëpo qentë e 
fëlliqin.”
Venis Sijarina: “Po nuk luftove për atë që e do, mos qaj 
për atë që e humbe.”
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“ Dituria nuk ka vlerë nëse nuk e vë në praktikë.” - Adriana 
Ahmeti 
“Thank you for all the memories.” - Agnesa Ibrahimi
“If the journey of this dunya was easy, sabr would not be 
one of the doors of Jannah.” - Anisa Abdullahu
“Bye y'all won't remember more than half of you!” - Anesa 
Haxhiu
“Jeto për Allahun dhe nuk do të kesh arsye për t'u dorëzuar 
nga jeta e kësaj bote.” - Behare Avdullahu
“Life is short , make it unforgettable “ - Blerina Fazliu
“Nëse do t ‘jesh i jashtëzakonshëm, duhet t ‘punosh më 
shumë se zakonisht.” - Blertinë Namani
“Gabimi nuk ja humb mundin punës se arritur” - Dina 
Canolli
“Ajo që është zgjedhur nga Allahu është më e mira për ty, 
edhe nëse është jashtë dëshirës tënde.” - Diona Maloku
“You either win with me, or watch me win” - Dua Çmega
“Puno aq fort saqë njerëzimi të mendojë se veprat e tua 
janë të punuara nga “alienët”! - Eljesa Maxhuni
“A thua do gjej shpirti rahati diku gjetkë pos teje apo ajo 
do të jetë thjeshtë një iluzion për ne?!” - Elma Krasniqi
“Medreseja ime, ti mrekulli e zbritur në tokë, do të mbetesh 
kapitulli më i bukur i jetës së kësaj që nga ti po ndahet sot” 
- Elmedina Ibrahimi
“And then, that last bell rang and my eyes filled with so 
many memories.” - Elmedina Krasniqi
“Kjo dije është fe, andaj kujdes se nga kush po e merrni 
fenë.” - Ermina Peci
“Është bukur kur njerëzit mendojnë mirë për ty, por edhe 
ma e bukur është të jesh më i mirë se sa ata të mendojnë” 
- Esma Pllana
“ElhamduliLah”. - Erza Shabani
“The best people come unexpectedly” - Hafsa Demaj
“O Allah, kushdo nga ky umet që nuk është në të vërtetën 
dhe mendon se është në të vërtetën, udhëzoje atë në të 
vërtetën që të jetë prej njerëzve të së vërtetës.” - Jasmine 
Hashani
“Personi vazhdon të jetë i ditur për sa kohë vazhdon të 
kërkojë dituri. Por kur ai ndalon së kërkuari dituri dhe 
mendon se i mjafton ajo që ka mësuar, atëherë ai është në 
kulmin e injorancës së tij . - Lejla Gashi

“Mendojmë që jeta është e bukur si trëndafili, por harrojmë 
që edhe gjembat janë pjesë e saj.” - Lejla Stublla
“Mos u bëj njeri i vogël duke u larguar nga Zoti i Madh, 
por bëhu njeri i madh duke u larguar nga shejtani i vogël” 
- Majlinda Zeka
“Lost in the pages of trust,my friend became a chapter of 
betrayal.” - Medina Kalludra
“Success is the best revenge.” - Merjeme Shabani
“Grandpa, I did it” - Rumejsa Ahmeti
“!” - Rumejsa Jashari
“I'm not here to be liked; I'm here to be remembered, 
revered, and respected.” - Riga Uka
“And suddenly the place that gave you the best memories, 
becomes a memory” - Rrezana Kelmendi
“Nuk i duam kënaqësitë e jetës, nëse çmimi i tyre është 
ndryshimi i të vërtetës”. - Sara Gllareva
“Nëse e sheh se je larg prej asaj që duhet, fillo të mendosh 
si do të arrish, ku duhet dhe angazhohu për pa pushim..” - 
Sare Ramliku
“Kur jeta të jep një dritare, gjej mënyra për ta hapur atë, në 
vend se të humbasësh në peizazhet e të tjerëve!” - Suhela 
Musliu
“Dhe shpirti im shkëlqeu nga gëzimi mbarova udhëtimin 
tim” - Someja Berisha
“Maturing is realising we’re actually God’s chosen ones” 
- Tuba Asllani

THËNIET E MATURANTEVE, KLASA 12/4
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“Know that this life is a test, some days will be for you, 
and some days against you” - Ali ibn Ebu Talib - Agnesa 
Berisha 
“As we part ways, let's cherish the hope of reuniting in 
Jannah, under Allah's divine grace. Fi Amanillah everyone 
<3.” Anisa Banjska
“Vërtet Allahu nuk shikon pamjen apo pasurinë tuaj, por 
shikon zemrat dhe veprat tuaja.” Anisa Demiri 
“Hayatta herşey yapabilirsin, ama önemli insan olmalı” 
Anisa Rushiti 
“Nobody is perfect, but if you drive a BMW you’re pretty 
close” Arjeta Grajçevci
“Don’t ask me how I did it, I just did it, it was hard.” Esma 
Gashi 
“Të gjithë më pyesin pse e do aq shumë atë, por, harruan 
që dashuria më e madhe ishte e Allahut ndaj meje kur më 
bëri pjesë të saj” Jehona Mustafa 
“Zgjuarsia, ç‘begati e madhe! Po u përzie me 
mendjemadhësi, shndërrohet në një mallkim te madh.” 
AbdulAziz Et Tarif -Kanita Hyseni
“Take pictures in your mind of your childhood room. And 
even though you want Please, try to never grow up” 
-Kanita Klisurica
“Po e them me modesti, por edhe nëse e them pa modesti 
nuk është se s’dua te jem modest”  Drejtori  -Klea Murrani 
“It may be that you want the stars, but Allah has written 
for you the moon” Lejla Morina
“Në momentin kur mbështetesh në fuqinë tënde e jo të 
Allahut, pikërisht atëherë bie!” Medina Bajgora
“bazı insanlar,bazı insanlara hediyedir” Nusejba Abazibra
“Im a lot nicer then my “attitude in class”. I promise” 
Orgesa Miftari 
“Dum spiro spero (deri sa ka jete ka edhe shpresë)” Rina 
Popova 
“Moments become memories and people become lessons. 
That's life” Saime Hoti 
“Kush niset për një rrugë që të kërkojë dituri, Allahu do ia 
lehtësoj atij rrugën për në Xhennet” Sara Dervishi 
“Lavdia jonë më e madhe qëndron jo në faktin që nuk 
dështojmë asnjëherë, por që ngrihemi sa herë që dështojmë” 
Sara Gashi 
“I'll have to remember you for longer than i knew you, and 
i dont think I'll ever come to terms with that” Sara Gubetini 

“Hayat ne ki sonuçta, anlık bir buluşma; So make the 
friendship bracelets take the moment and taste it, you’ve 
got no reason to be afraid!” Suada Rrahimi 
“The less you tell the world, the better your world is and 
that's a fact” Suhejla Ahmeti 
“Po them: “As me shehër..., e po me Berilëve” Suhejla 
Ҫunaku 
“Sen mi yapıcaksın, sen mi ediceksin, dediler. Vallah ben 
yaptım…” Sumeja Haliti 
“Don't be fooled by the number of people you have around 
you, because you will die alone, you will be resurrected 
alone and you will give an account alone.” - Omar ibn El 
Hattab – Shpresa Zeka 
 Tringa Aliu ”ّنّإ  العمل نور و نور الله لا هيدى ا لعاصي 
“Bir zildi tüm yılı başlatan,bir zildi bizi sözlüden 
kurtaran,bir zildi herkesi ağlatan ve yine bir zil olacak bizi 
birbirimizden ayıran.” Xheneta Gashi 
 Xheneta Osmani ”ما لك سوف تجدك

THËNIET E MATURANTEVE, KLASA 12/5
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